

### ଗୋରୁଙ୍କ ପାଟୁଆ ରୋଗ ଚିକିତ୍ସା

ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଗୋରୁଗାଈଙ୍କୁ ନୃଶ୍ୟ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ନେଇ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ମହଲରେ ଉଦ୍‌ବେଗ ଓ ପ୍ରତିବାଦର ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳିତ ହୋଇଛି । ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ପୁଣି ବିଦେଶୀ ନାଗରିକ କଷ୍ଟ ଲାଭେ ଗୋରୁଗାଈଙ୍କ ପାଇଁ ଜୋଡ଼ା ଡିଆରି କରିବା ବାସ୍ତବରେ ଏକ ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ । ଘଟଣାଟି ହେଉଛି ଦୁଇ ବ୍ରିଟିଶ ଇନଭେଷ୍ଟର ନିଜ ବ୍ୟବସାୟକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ପ୍ରସାର କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଗୋରୁଗାଈଙ୍କୁ ପାଇଁ ଜୋଡ଼ା ଡିଆରି କରୁଛନ୍ତି । ଯାହାଫଳରେ ଗୋରୁଗାଈଙ୍କୁ

### ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବେଦି



ଏହି ବ୍ୟସ୍ତ ବହୁଳ ଜୀବନରେ କଣେ ସାଧାରଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଠିକ୍ ଭାବରେ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାକୁ ସମୟ ପାଉନଥିବା ବେଳେ ଟାକ୍ସି ଓ ପାଲ୍‌କା ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ଛାଡ଼ି ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ କିନିଷ ଖାଇ ଯାଉଛନ୍ତି । ଟାକ୍ସି ଓ ପାଲ୍‌କା ଖାଦ୍ୟ, ପିକା ନାମକ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ । ଏହି ରୋଗରେ କେସିକା ପୌଷ୍ଟିକ ଆହାରକୁ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟ ସବୁ କିଛି ଖାଇବାକୁ ଲାଜ ହୋଇଥାଏ ଯାହା ଜଣେ ସାଧାରଣ ବ୍ୟକ୍ତି କେବେ ଖାଇନଥାଏ । କେସିକାର ମା' ଲିଷ୍ଟିଏ କହନ୍ତି ଯେତେବେଳେ କେସିକା ଛୋଟଥିଲେ ବାଲି, ମାଟି ଓ ମହମବତୀ ଖାଇଦେଉଥିଲା । ଯଦି ପୁଅଟିଏ ମା' ସ ଚରକାରି କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି

### ଚର୍ଚ୍ଚାରେ 'ହରାମ୍‌ଖୋର'

ନୃତ୍ୟକରଦିନ ସିଦ୍ଧିକି ଓ ଶ୍ୱେତା ଚୂପାଠାଙ୍କ ଅଭିନୀତ ଫିଲ୍ମ 'ହରାମ୍‌ଖୋର' ର ଟ୍ରେଲର ରିଲିଜ୍ କରାଯାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଫିଲ୍ମକୁ ନେଇ କିଛି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଫିଲ୍ମଟି ସମାଜକୁ ଏକ ସୁନ୍ଦର ବାର୍ତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବାରୁ ଏହାର ବ୍ୟାପନକୁ ହତାହତ କରାଯାଇଛି । ଗୁଜୁରାଟର ଏକ ଛୋଟ ଗାଁରେ ସୁଟିଂ କରାଯାଇଛି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫିଲ୍ମ । ଶ୍ଳୋକ ଶର୍ମାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ମାତ୍ର ୧୨ଦିନରେ ଶେଷ ହୋଇଛି ପୂରା ଫିଲ୍ମର ସୁଟିଂ । ଫିଲ୍ମର କାହାଣୀରେ ଜଣେ ୧୪ବର୍ଷର ଝିଅର ନିଜ



## ପୁରାଣ କାହାଣୀ

### କୁରୁକ୍ଷେତ୍ରର ମହାଦେବଙ୍କ ମହାତ୍ତ୍ୱ



ସଂସାର ହିତ ଲାଗି ସୋମବତୀ ଅମାବାସ୍ୟା କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର ଲିଙ୍ଗକୁ ଦର୍ଶନ କଲେ କୁରୁକ୍ଷେତ୍ରକୁ ମହାତ୍ତ୍ୱ ଦେଖାଯାଇଛି । ଏକଦା ଦେବତା ଓ ରାକ୍ଷସ ସମୁଦ୍ର ମନ୍ଥନ କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଷ ଉତ୍ପନ୍ନ ହେଲା । ଏହାଦେଖି ରାକ୍ଷସ ଓ ଦେବତାମାନେ ବିଚଳିତ ହୋଇ ଉଠିଲେ । ସେମାନେ ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କୁ ନିକଟକୁ ଯାଇ ପ୍ରାର୍ଥନା କରି ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ । ମହାଦେବ ସମସ୍ତଙ୍କୁ କଥା ଶୁଣିବା ପରେ ମୟୂର ରୂପ ଧାରଣ କରି ସେହି ବିଷକୁ ପାନ କରିବା ଦ୍ୱାରା ତାଙ୍କୁ

ନୀଳ ପଡ଼ିଗଲା । କିନ୍ତୁ ମହାଦେବ ଏହି ବିଷକୁ ଦୂର କରିବା ଲାଗି ଶିପୁ ନଦୀକୁ ଆଦେଶ ଦେଲେଯେ ଏହି ବିଷକୁ ନେଇ ସେ ମହାକାଳ ବଶରେ ଥିବା କାମେଶ୍ୱରୀଙ୍କୁ ଏକ ଲିଙ୍ଗ ଉପରେ ଚଢ଼ାଇ ଦିଅ । ମା' ଶିପୁ ନଦୀ ଉକ୍ତ ବିଷକୁ ନେଇ ଲିଙ୍ଗ ଉପରେ ଢାଳିଦେଲେ । ବିଷର ପ୍ରଭାବରେ ଯେଉଁ ପ୍ରାଣୀ ତାଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରୁଥିଲେ ସେମାନେ ମୋଷ ପ୍ରାୟ କରୁଥିଲେ । କିଛି ବ୍ରାହ୍ମଣ ତୀର୍ଥ ଯାତ୍ରା କରିବା ଲାଗି ଏହି ଲିଙ୍ଗ ନିକଟକୁ ଆସି ଦର୍ଶନ କଲେ । ଦର୍ଶନ ଫଳରେ ସମସ୍ତ ବ୍ରାହ୍ମଣ ଦେହତ୍ୟାଗ କଲେ ଏହାଦ୍ୱାରା ତାଙ୍କୁ କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର ଲୋପ ପାଇବାକୁ ଲାଗିଲା । ଏହା ଦେଖି କିଛି ବ୍ରାହ୍ମଣ ତାଙ୍କୁ କୁରୁକ୍ଷେତ୍ରକୁ ବଞ୍ଚାଇବା ଲାଗି ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ ଉକ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥନାକୁ ସ୍ୱୀକାର କରି ମହାଦେବ କହିଲେ ରାଜା ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କୁ ଏହି ଲିଙ୍ଗକୁ ଦର୍ଶନ କଲେ ବିଷର ପ୍ରଭାବ ଆପେ ଆପେ ଦୂର ହୋଇଯାଏ । ଏହି ଲିଙ୍ଗକୁ କୁରୁକ୍ଷେତ୍ରର କୁହାଣିବ କହି ମହାଦେବ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାନ ହୋଇଗଲେ ସେବେଠାରୁ ଏହି ଲିଙ୍ଗର ନାମ କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର ରହି ଆସିଛି ।

## ୫୦୦ କୋଟି ବନାମ ୫୦୦ଟଙ୍କା



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ବିମୁଦ୍ରାକରଣ ନୀତି ସତ୍ତ୍ୱେ ଦେଶବାସୀ ଦେଖିଥିଲେ କର୍ତ୍ତାବଳୀ ପୂର୍ବରୁ ମହା ତଥା ଖଣି ମାଲିକ ଜନାର୍ଦ୍ଦନ ରେଡ୍ଡିଙ୍କୁ ଝିଅ ବ୍ରାହ୍ମଣୀଙ୍କୁ ୫୦୦ କୋଟିର ବିବାହ ବିବାହ କାର୍ତ୍ତ, ପୋଷାକଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଭୋଜିଭାତରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିଲା କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା । ଏବେ କିନ୍ତୁ ଦେଶବାସୀ ଏହି ନୀତିର ଅପରପାର୍ଶ୍ୱ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଛନ୍ତି । ସାଧାରଣ ଜନତା ଏହି ନୀତି ଦ୍ୱାରା କେତେମାତ୍ରରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି ତାହାର ଲୁଚିତ ଉଦାହରଣ ସାଜିଛି ସୁରତର ଦକ୍ଷା ପରମାର ଓ ଭାରତ ମାରୁଙ୍କ ମାତ୍ର ୫୦୦ ଟଙ୍କାର ବିବାହ । ସୁରତର ଏକ ଲଲକରୁସିଟି କମ୍ପାନୀରେ ଚେର୍ସିଆନ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ରାଜ୍ ପରମାର ନିଜ ଝିଅ ଦକ୍ଷାଙ୍କ ବିବାହ ଠିକ୍ କରିଥିଲେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଇଞ୍ଜିନିୟର ଭାରତ ମାରୁଙ୍କ ସହ । ଦାପାବଳି ପୂର୍ବରୁ ଉଭୟ ପରିବାରର ମିଳାମିଶା ପରେ ବିବାହ ତାରିଖ ଦାପାବଳି ପରେ ତଥା ନଭେମ୍ବର ୨୪କୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହା ମଧ୍ୟ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଥିଲା କି ଖୁବ୍ ଧୂଳିଧାନରେ ବିବାହ କରାଯିବ । ମାତ୍ର ୮ ତାରିଖରେ ୫୦୦ ଓ

ହୋଇଥିଲେ । ପରେ ଉଭୟ ଦକ୍ଷା ଏବଂ ତାଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ମିଶି ଭାରତଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ ମଧ୍ୟ ଭାରତଙ୍କ ପରିବାର ଠାରୁ ଅନୁରୂପ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ମିଳିଥିଲା । ମାତ୍ର ପରେ ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ରାଜି ହୋଇଯାଇଥିଲେ । କାରଣ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ପିଲାମାନଙ୍କ ବିବାହ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ରଖିଥିଲା ସେଥିରେ ଖର୍ଚ୍ଚର ପରିମାଣ ନୁହେଁ । ଦୁଇ ପରିବାରର ସମ୍ପର୍କରେ ବିନା କାଳଜମକରେ କେବେ ରୋଡ଼ ଠାରେ ଥିବା ଏକ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ହଲରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ବିବାହ । ସେଥିରେ କନ୍ୟାପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାୟ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଓ ବର ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାୟ ୧୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନିମନ୍ତ୍ରିତ ଅର୍ଥ ଥିଲା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ସମସ୍ତ ଅର୍ଥ ଥିଲା ଭୋକିରେ ବିଆଯାଇଥିଲା ଗୋଟିଏ ଗ୍ଲାସ ପାଣି ଓ କପେ ଚା । ଏପରି ବିବାହରେ ଅର୍ଥ ମାନେ ମଧ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଥିଲେ । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଦକ୍ଷା ଓ ଭାରତଙ୍କୁ ଏହି ବିବାହକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି । ମନ୍ଦା ବାବୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସେ କହିଛନ୍ତି ପୂର୍ବରୁ ଏପରିକି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ କିନ୍ତୁ ଏହି ଚା ଏବେ ବିବାହ ମଣ୍ଡପରେ ପହଞ୍ଚି ଗଲାଣି ଜାଣି ଖୁସି ଲାଗୁଛି ।

## ଲାଭଦାୟକ ଡ୍ରେସ୍‌ସାଇଟ୍



ଅନୁଲାଇନ୍ ସର୍ବିସ ମଜା ଯିଏ କରିଛି ସିଏ ଜାଣିଛି । ଗୋଟିଏ କ୍ଲିକ୍‌ରେ କିନିଷ ପାଖରେ ଆସି ହାଜର ହୋଇଯାଏ । ନା ମୂଲ୍ୟ କରାଯାଏ ପଡ଼ିଥାଏ ନା ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । କଥାରେ କହନ୍ତି ବାପାମା'ଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦେଇ ସବୁ କିଛି ଲକ୍ଷ୍ମଣନେତ୍ରରେ ଉପଲବ୍ଧ । କିନ୍ତୁ ଆଜି ଆପଣଙ୍କୁ ଆମେ ଏପରି ଏକ ଡ୍ରେସ୍‌ସାଇଟ୍ ବିଷୟରେ ଜଣାଇବୁ ଯେଉଁଥିରେ ଆପଣ ଯାହା ଚାହୁଁବେ ତାହା କିଣିପାରିବେ । ଜାପାନର ଏକ ଡ୍ରେସ୍‌ସାଇଟ୍ ହୋଇଗଲାଣି । ଏହି ଡ୍ରେସ୍‌ସାଇଟ୍ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାରର ସୁବିଧା ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କଠାରୁ ମୋଟା

ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ କରେଇଥାଏ । ଏଠାରେ ଆପଣଙ୍କୁ ଭଲ ପାଉଥିବା ମାତ୍ରା-ପିତା ମଧ୍ୟ ମିଳିଥାନ୍ତି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଏହା ଏପରି ଏକମାତ୍ର ଡ୍ରେସ୍‌ସାଇଟ୍ ଯାହା ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାନକୁ ଭିତ୍ତିରେ ଦେଇଥାଏ । ଯଦି ଆପଣ ଆପଣଙ୍କର ବୋର୍ଡିଂମେସ୍‌କୁ ଦୂର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତେବେ ଆବଶ୍ୟକ ହେଲେ ଏକ ଛୋଟ ସୁନ୍ଦର ଶିଶୁ ସହିତ ମଧ୍ୟ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିପାରିବେ । ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ପାଖରେ ସମୟ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଆପଣ ପିଲାଙ୍କ ଝୁଲ ଘରପାଠ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରି ପାରୁନାହାନ୍ତି ତେବେ ଏହି ଡ୍ରେସ୍‌ସାଇଟ୍ ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ଏପରି ଏକ ବ୍ୟକ୍ତି ଠିକ୍ କରିଦେବେ ଯିଏ ଆପଣଙ୍କ ପିଲାଙ୍କ ଘରପାଠ କରିବାରେ ମଧ୍ୟ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ ।

## ଆଜିର ଭାଗ୍ୟ

- ମେଘ** - କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଜ ସୁବିଧାରେ କାମ ହାସଲ କରିବେ । ବନ୍ଧୁଙ୍କର ଆଦର ମନକୁ ଖୁସି ରଖିବେ । ସଭା, ସମିତି, ରାଜନୀତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ମହିଳାମାନେ ଅନ୍ୟଙ୍କ ସେବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବେ ।
- ବୃଷ** - କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କେତେକ ଦିଗରୁ ଚାପର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରନ୍ତି । ଧୈର୍ଯ୍ୟ ହରାଇନହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିର ସାମ୍ନା କରିବେ । ସାଧାବିକତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ । ବ୍ୟବସାୟରେ ବନ୍ଧୁ ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରେମ ପ୍ରଣୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନୁକୂଳ ଫଳ ମିଳିବ ।
- ମିଥୁନ** - କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜଣେ ପୂର୍ବତନ ବନ୍ଧୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ । ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ସଫଳତା ପାଇବେ । ବ୍ୟବସାୟରେ ସାମାନ୍ୟ କ୍ଷତି ହୋଇପାରେ । ପରିବହନରେ ଉନ୍ନତି କରିବେ । ମହିଳାଙ୍କ ଭାବୁ ସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ।
- କର୍କଟ** - ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନିଜ ଆଡ଼କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଚେଷ୍ଟା କରିବେ । ବନ୍ଧୁଙ୍କର ସହାୟତାକୁ ଲାଭ କରିପାରନ୍ତି । ସ୍ଥିତି କାମକୁ ସୁଗମ କରିବେ । ମହିଳାମାନେ ସାଧୁଙ୍କ ବାଟକୁ ଚାହିଁ ବସିବେ । ଦୂର ସ୍ଥାନକୁ ଭ୍ରମଣ ଯୋଗ ରହିଛି ।
- ସିଂହ** - ଲକ୍ଷ୍ୟ ନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସମୟ ଓ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ବିଚାର ପୁଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ । ନିଜ ଲୋକମାନେ କର୍ତ୍ତା ପରାୟଣ ହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିକୁ କଟିକ ରୂପ ଦେବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ । ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହରେ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ କରିବେ ।
- କନ୍ୟା** - ବନ୍ଧୁତକ ନିକଟୁ ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଇ ଆସୁଥିବା ଅନୁଭବ କରିବେ । ପାରିବାରିକ ଅସ୍ଥିରତା ଓ ଅଧିକାର ପାଇଁ ମାନସିକ ଦୁଃଖ ଭିତରେ ସମୟ କଟାଇବେ । ଆତ୍ମିକମାନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉପକୃତ ହେବେ ।
- ତୁଳା** - ହଠାତ୍ ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ଭାବୁ ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇପାରେ । ପ୍ରେମରେ ପ୍ରତାରଣା ପାଇ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିସ୍ଥିତିର ଚାପ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ସାମାନ୍ୟ ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା ଅନୁଭବ କରିବେ । ମହିଳାଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଶତ୍ରୁମାନେ କଟୁ କଥା କହିବେ ।
- ବିଷା** - ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡିପାରେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ନୂତନ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିପାରନ୍ତି । ବଳେକ୍ଷା ଚଳା ମିଳିବାର ଯୋଗ ରହିଛି । ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପରୋକ୍ଷରେ ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତି ହୋଇପାରେ ।
- ଧନୁ** - ପଡୋଶୀଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ମଧୁର ରଖିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ସୌହାର୍ଦ୍ଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଲୋଚନାକୁ ମନ ଖୁସି ରହିବ । ବିବାହର ପରିସ୍ଥିତିର ଦୃଢ଼ ମୁକାବିଲା କରିବେ । ମହିଳାମାନେ ଭାବ ପ୍ରବଣତା ପ୍ରକାଶ କରିବେ ।
- ମକର** - ଯେତେ ତ୍ୟାଗ ସ୍ୱିକାର କଲେ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଧୁ ସହକର୍ମୀ ଓ ପଡୋଶୀଙ୍କର ଭୁଲ୍ ଧାରଣାକୁ ବଦଳାଇ ପାରିବେ ନାହିଁ । ଆୟ ଅପେକ୍ଷା ବ୍ୟୟ କ୍ରମେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ସାଧୁ ସାଧୁ ପାଇଁ ଚିନ୍ତିତ ରହିବେ । ଆକସ୍ମିକ ଭାବେ ଉପହାର ଗ୍ରହଣ ଲାଭ ହୋଇପାରେ ।
- କୁମ୍ଭ** - କୌଣସି ଅପରିଚିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଗୁରୁତ୍ୱ ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ ହସଲ କରିବେ । ଭାରତୀୟ କାମଚିତ୍ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ପାଇଁ ବନ୍ଧୁଙ୍କର ସାହାଯ୍ୟ ଲିକ୍ଷା କରିବେ । ବାମ୍ପଟ୍ୟ ଜୀବନରେ ତିକ୍ତତା ଦେଖାଦେଇପାରେ । ମହିଳାମାନେ ଅଶାନ୍ତି ରହିବେ ।
- ମୀନ** - ସୁନ୍ଦର ମଧୁର କଥା କହି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରି କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ କରିବେ । ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା ଯେଉଁ ପାଇବ । ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ର, ଯାତ୍ରା ଓ ବ୍ୟାପକ ଜୀବନକୁ ସୁଫଳ ପାଇବେ । ଦୂର ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିପାରନ୍ତି । ମହିଳାଙ୍କ ମନୋବଳ ଦୃଢ଼ ରହିବ ।

## ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଆତଙ୍କ



ଭୟଙ୍କର ଗାଁ ନାମ ଶୁଣିବା କ୍ଷଣି ମନରେ ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଦ୍ଧି ମାରେ । କ'ଣ ପାଇଁ ଗାଁ ଏପରି ବିଚିତ୍ର ନାମ ରହିଛି ? ଏହା ପଛରେ ରହସ୍ୟ କ'ଣ ଜାଣିବାକୁ ମଧ୍ୟ ଜିଜ୍ଞାସା ଯାତ ହୋଇଥାଏ । ପଞ୍ଚାପୁରର ବଡ଼ଗାଠ ଉଭୟଙ୍କ ଗ୍ରାମ ଭାବେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ । ଏହି ଗ୍ରାମରେ ଆଜିକୁ ୨୨ ବର୍ଷ ତଳେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ବାଣ୍ଟ ଚା' ପରେ ବିଗତ ୨୨ ବର୍ଷର ଠାରୁ ପ୍ରତି ଦଶ ଦିନ ଅନ୍ତରେ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କ ଘରୁ ଜଣେ ଲୋକଙ୍କୁ ସଦ୍ୟଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଗ୍ରାମବାସୀମାନେ କେବଳ ଚିନ୍ତାରେ ରହିଥାନ୍ତି ଯେ, କାହାର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲା ଏବଂ ଏବେ ଆଉ କାହାର ପାଳି ପଡିବ ? ଏହାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ମୁକ୍ତାନ୍ତର କୁହାଯାଏ ନା ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ ନା ଆଉ କିଛି ? ବରିଷ୍ଠ ବ୍ୟକ୍ତି, ତାନ୍ତ୍ରିକ ଓ ଶିକ୍ଷକ ଏସବୁ ବିଶ୍ୱାସ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ । କିଛି ରୋଗ ନଥାଇ ଆଖି ସାମନାରେ ଭଲ ଲୋକଙ୍କର ଏଠାରେ ମୃତ୍ୟୁ ହେବାରେ ଲାଗିଛି ।





# ତୁ' ମୋତେ ନ ଖା', ମୁଁ ତୋତେ ନଖାଏ

# କାଥୋଲିକ ଓ ପ୍ରୋଟେଷ୍ଟାଣ୍ଟ ବିବାଦ

ଆମେ ଯେତେ ନିଶା ଖାଇ, ତା ମଧ୍ୟରେ ଧର୍ମପାତ ଅଧ୍ୟାତମିକ। ଧର୍ମପାତ ତମାଖୁ ସେବନର ଅନ୍ତର୍ଗତ। ସିଗାରେଟ୍, ବିଡ଼ି ଏବଂ ପିଲା ଇତ୍ୟାଦି ସମାଜର ଅନ୍ତର୍ଗତ କରୁଥିଲେ ହେଁ; ଏହାକୁ ନିଷେଧ କରିବାରେ ସେମାନେ କିଛି ଆଖୁଦୁଖିଆ କଡ଼ା ଆଇନ ନାହିଁ। ତମାଖୁ ସେବନ ଏବଂ ଧର୍ମପାତ କାରଣରୁ ଅଧିକାଂଶ ପୃଥିବୀରେ ପ୍ରତି ଦଶ ସେକେଣ୍ଡରେ ଜଣେ ମରୁଛନ୍ତି। ଆଖା କରାଯାଏ ଯେ, ଏହାର ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ଲଗାମ ନଳଗାଇଲେ ଅଥବା ଏହାକୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବାରଣ ନକଲେ, ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ ଜଣେ ଲେଖାଏଁ ମରିବା ସୁନିଶ୍ଚିତ। ଆମ ଭାରତରେ ତମାଖୁ ସେବନକର୍ତ୍ତା ସଂଖ୍ୟା ଏବେ ୧୨ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଏବଂ ଏଥିରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ମରନ୍ତି ପ୍ରାୟ ନଅକୋଟି। ଏକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୂତ୍ରନାୟକ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ଭାରତର ୬୦ଲକ୍ଷ ହୃଦରୋଗୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩୦ଲକ୍ଷ ହୃଦରୋଗୀ ହେଉଛନ୍ତି ତମାଖୁ ବା ଧର୍ମପାତ ସେବନକର୍ତ୍ତା ଯେଉଁମାନେ ରୋଗୀ। ଭାରତରେ ଥିବା କର୍ତ୍ତା ରୋଗୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୯୦% ତମାଖୁ ସେବନକର୍ତ୍ତା କର୍ତ୍ତା ରୋଗୀ, ମୁଖଗହନ କର୍ତ୍ତା ରୋଗର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ। ଯଦି ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରାଯାଏ ତେବେ ନିକଟ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏହା ଆଖାତାତ ଭାବେ ବୁଦ୍ଧି ପାଇବ। ତମାଖୁରେ ୬୦୦୦ ପ୍ରକାର ରାସାୟନିକ ପଦାର୍ଥ ଅଛି ଯାହା ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ଉପାଦାନ ପ୍ରକୃତରେ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର କାରଣ ହୋଇଥାଏ। ଏହା ଶରୀରକୁ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ବା ପରୋକ୍ଷଭାବେ ପ୍ରଭାବିତ କରିବା ସହ କର୍ତ୍ତା, ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ସଂରକ୍ଷଣରୋଗ, ପୁସ୍ତୁପ୍ତ କର୍ତ୍ତା ରୋଗ ଏବଂ ହୃଦ୍‌ଘାତର କାରଣ ହୋଇଥାଏ। ଶୁଣି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେବେ ଯେ, ବିଶ୍ୱର ସର୍ବାଧିକ ମୁଖ କର୍ତ୍ତା ରୋଗୀ ଭାରତରେ ହିଁ ଅଛନ୍ତି। ଏହାର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ସେହି ଧର୍ମପାତ ଏବଂ ତମାଖୁ ସେବନ। ଏବେ କ'ଣ କରାଯିବ ପିଲାମାନେ ବିଶେଷକରି ୧୩-୧୫ ବର୍ଷର ପିଲାଏ ସର୍ବାଧିକ ଧର୍ମପାତ ଧର୍ମପାତ କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ଏମିତି ଏକ ନିଶା, ଯାହା ଥରେ ମାତ୍ର ଅଭ୍ୟାସପରେ ହୋଇଗଲେ, ସାରା ଜୀବନ ଛାଡ଼ି ହୁଏନାହିଁ ଏବଂ ତାହା ତୁମକୁ ଗୋଡ଼ାଳ ଗୋଡ଼ାଳ ଖାଏ।

ଗବେଷଣାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ପ୍ରତିଟି ସିଗାରେଟ୍ ସେବନ ଦ୍ୱାରା ମଣିଷର ଆୟୁ ୫ମିନିଟ୍ କମିଥାଏ। ଖଣ୍ଡିତ ହୁଏ ଯଦି ୧୧ମିନିଟ୍ ଆୟୁ କମେ ଯାହାକି ୨୦ଟି ବିଡ଼ି ଟାଣି ସହିତ ସମାନ। ଏହା ଅର୍ଥ ନୁହେଁ ବିଡ଼ିରେ କମ୍ ନିକୋଟିନ୍ ଅଛି ବୋଲି ତାକୁ ଖାଇବା। ଆମେ ମନେରଖିବା ଉଚିତ ଯେ ପ୍ରାଣପାତୀ ଆକ୍ରମଣ ପାଇଁ ସିଗାରେଟ୍ ବିଷୟରେ ଯେପରି, ସେମିତି ବିଡ଼ି ଓ ସିଗାରେଟ୍ ଖାଇବାକୁ ଲୋକଙ୍କ କଥା। ବିଡ଼ି ବା ସିଗାରେଟ୍ ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କର ଆୟୁଷର ୬ରୁ ୧୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ମୃତ୍ୟୁବରଣ ହୋଇଥାଏ।

ଏବେ ତ ଉଭୟ ପୁରୁଷ ଏବଂ ମହିଳାମାନେ ତମାଖୁ ସହିତ ଧର୍ମପାତ କରୁଛନ୍ତି। ଆମ ଭାରତରେ ଏହିପରି ପୁରୁଷ ସେବନକାରୀ ସଂଖ୍ୟା ୫୬.୪% ଏବଂ ନାରୀମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୪୪.୬%। ଆମ ଦେଶରେ ଏକ ତୃତୀୟାଂଶ ଜନସଂଖ୍ୟା ଏଥିରେ ଅଭ୍ୟାସ।

ବିଶ୍ୱ ତମାଖୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ୨୦୧୦ ଅନୁସାରେ ସୁବଳମାନଙ୍କର ୫୨% ଘରେ, କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ୩୦% ଏବଂ ଜନତା ପରିବହନରେ ୧୭.୫% ତମାଖୁ ସେବନ ପ୍ରତି ଉନ୍ମୁକ୍ତ ଅଟନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଯେ ଯେଉଁମାନେ ଏହାକୁ ସେବନ କରନ୍ତି, ସେମାନେ ତ ଏହାର ଶିକାର ହୁଅନ୍ତି, ତାଙ୍କ ସହିତ ବା ତାଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି, ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ଯେଉଁମାନେ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ, ସେମାନେ ଘରେ ବା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଯେଉଁଠି ଆସନ୍ତି, ୨୫.୩୦% ହୃଦରୋଗ ଏବଂ ୨୦-୩୦% ପୁସ୍ତୁପ୍ତକର୍ତ୍ତା ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୁଅନ୍ତି। ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଗବେଷଣାରୁ (ଏସ୍.ଏଚ୍.ଏସ୍) ଏହା ମଣିଷ ପାଇଁ ପଦାର୍ଥକୃତ କାରଣ ହୋଇଛି। ଏସ୍.ଏଚ୍.ଏସ୍.ଏସ୍.ରେ ୬୦୦୦ ବିଷାକ୍ତ ରାସାୟନିକ ମଧ୍ୟରୁ ୬୯ ଗୋଟି କର୍ତ୍ତା ରୋଗର କାରଣ। ନିକଟରେ ଏକ ସର୍ବେକ୍ଷଣରୁ ଜଣାଯାଇଛି ଯେ, ତମାଖୁ ସେବନ କାରଣରୁ ଆମେରିକାରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପ୍ରାୟ ପାଞ୍ଚଲକ୍ଷ କୋଟି କ୍ୟାନ୍ସରର ଶିକାର ହୋଇଥାଆନ୍ତି। ଆମେରିକାର ରୋଗ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଓ ପ୍ରତିରୋଧ କେନ୍ଦ୍ର (ସିଡିସି) ତଥ୍ୟାନୁଯାୟୀ କ୍ୟାନ୍ସର ଅର୍ଦ୍ଧାଧିକ ମାମଲା ପୁସ୍ତୁପ୍ତ ଓ ଶ୍ୱାସନଳୀ ସମ୍ବନ୍ଧିତ। ଏତଦ୍‌ଭିନ୍ନ ମୁହଁ, ପେଟ ଓ କିଡ୍‌ନୀ କ୍ୟାନ୍ସର ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ମଧ୍ୟ ତମାଖୁ ସେବନରୁ ବୋଲି ସତକ୍ ଭାବିବାକୁ ହେବ। ଦେଶର ଆର୍ଥିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ଶକ୍ତିକାରକ; ପାଖାପାଖି ୧୬୭ ଶହ କୋଟି ଡଲାର।

ଏସ୍.ଏଚ୍.ଏସ୍.ଏସ୍ ପ୍ରତି ଉନ୍ମୁକ୍ତ ପିଲାମାନେ ହଠାତ୍ ପ୍ରାଥମିକ ଲକ୍ଷଣ ସହ (ଏସ୍.ଆଇ.ଡି.ଏସ୍) ତୀବ୍ର ଶ୍ୱାସ, କଣ୍ଠ ସମସ୍ୟା, ଶ୍ୱାସନଳୀ ପ୍ରଦାହ ଏବଂ ଅତିଶୟ ଆକ୍ରମା ନିମନ୍ତେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ବିପଦରେ ଆସନ୍ତି। ଏସ୍.ଏଚ୍.ଏସ୍.ଏସ୍ ପ୍ରତି ସୁବଳମାନଙ୍କର ଉନ୍ମୁକ୍ତ, ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଓ ଧର୍ମପାତ ରୋଗ,

କୋରୋନା ହୃଦୟ ରୋଗ ଏବଂ ବାୟୁ କୋଷ ପୁସ୍ତୁପ୍ତ କର୍ତ୍ତା ରୋଗ ହୋଇଥାଏ। ୨ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୦୮ରେ ଭାରତ ସରକାର ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ତାନରେ “ଧର୍ମପାତ ନିଷେଧ” ଉପରେ ସଂଶୋଧିତ ଆଇନ ଲାଗୁ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ଏକ ଦଶମାଧିକ ଅପରାଧ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ତାନରେ ଧର୍ମପାତ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ୨୦୦ଟଙ୍କା ଜୋରିମାନା ଦେବାର ନିୟମ ଥିଲା। ଏହାକୁ ଧରାଇଦେବାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ଗୃହ ବିଭାଗ ତରଫରୁ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନ ମାଧ୍ୟମରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଛି। ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଧର୍ମପାତ କଲେ ୫୦୦ଟଙ୍କା ଏବଂ ଦୁଇକଣ ମିଶି ଧର୍ମପାତ କଲେ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ଜୋରିମାନା କଥା ବି ଅଛି।

ଏସ୍.ଏଚ୍.ଏସ୍.ଏସ୍ ଧର୍ମପାତକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ି ରହିଛି। ଆଇନ, ତା' ପୋଥି ଭିତରେ ନାମକ। କର୍ମାଳ କଥା ଛାଡ଼ି ମଦ କୁହେ; ତୁମେମାନେ ମୋତେ ଖାଇନ, ମୁଁ ତୁମକୁ ଖାଇଛି। ଏବେ ଧର୍ମପାତ କଥା ସେଇ, ଆମେ କ'ଣ କହିବା ଯେ ଧର୍ମପାତ ଆମକୁ ଖାଇ!

ଧର୍ମପାତ ନିଷେଧ ପାଇଁ ଆମ ଜାତୀୟ ସରକାର ନାନାବିଧି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ସିଗାରେଟ୍, ଗାଣିକା ଓ ତମାଖୁ ଚୋବାଇବାରେ କଡ଼ା କଟକଣା କରିବାକୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ତରଫରୁ ଏକ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୧୪ରେ କମିଟି ତାଙ୍କ ସୁପାରିଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ଏକ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣକାନ୍ଥର ବିଷୟ ହେଉ ଆଗାମୀ ଶୀତକାଳୀନ ଅଧିବେଶନରେ ସଂସଦରେ ପାରିତ ହୋଇ ନିୟମରେ ପରିଣତ ହେବାର ଅଛି। ଏହା ଯଦି ହୁଏ, ତେବେ ପୂର୍ବ ଆଇନର ସଂଶୋଧିତ ରୂପରେ ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ତାନରେ ଧର୍ମପାତ କଲେ ପୂର୍ବ ପ୍ରତିକୃତ ୨୦୦ ଟଙ୍କା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଏହା ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜୋରିମାନା ହେବ। ସିଗାରେଟ୍‌ର ବ୍ୟବହାର ରୋକିବା ଏବଂ ହ୍ରାସ ପାଇଁ ଏକ ବିଧି ପ୍ୟାକେଜରୁ ଖୋଲି କେହି ଖୁବୁରା ବିଳମ୍ବିତ ନାହିଁ। କାରଣ ଖୋଲା ସିଗାରେଟ୍ ପାନ ବିଡ଼ି ସିଗାରେଟ୍ ବୋକାଳରେ ଅଧିକ ବିକ୍ରି ହୋଇଥାଏ। ତେବେ ପ୍ୟାକେଟ୍ ବିକ୍ରି ଉପରେ ବି ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ଅଛି। ପ୍ୟାକେଟ୍‌ଟିଏ ପାଖରେ ଥିଲେ ଅଧିକ ପିଇବାକୁ ଲଜ୍ଜା ହୁଏ। ପୁନଶ୍ଚ କଂପାନୀମାନଙ୍କୁ ସତର୍କ କରାଇ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ସେମାନେ ପ୍ୟାକେଟ୍ ଉପରେ ୮୦% ସ୍ଥାନରେ ବୈଧାନିକ ସତର୍କତାସୂଚୀ ପଦାରେ ସହିତ ତେତାବନାକୁ ଦୁଖ୍ୟମାନ ବଡ଼ ଆକାରରେ ସ୍ଥାନିତ କରିବେ। ପୂର୍ବରୁ ଏହାକୁ ଖୁଲାପ କଲେ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ଜୋରିମାନା ଦେବାକୁ ଥିଲା। ଏବେ ଏହାକୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଖାଲି ସେତିକି ନୁହେଁ, ତମାଖୁ ସେବନ ନିମନ୍ତେ ସର୍ବନିମ୍ନ ବୟସ ୧୮ରୁ ୨୫କୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଏହା କେତେଦୂର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ, ତାହା କେବଳ ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା।

ପ୍ରତିବର୍ଷ ୧୧ ଅକ୍ଟୋବରକୁ ଧର୍ମପାତ ନିଷେଧ ଦିବସ ରୂପେ ପାଳନ କରିବାକୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକ, ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଏବଂ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଇ ଧର୍ମପାତ ସେବନରୁ ନିବୃତ୍ତ କରାଇବାକୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଯାଇଛି।

ଧର୍ମପାତ କେବଳ ଆମ ରୋଗର ଏକ ମାରାତ୍ମକ କାରଣ ନୁହେଁ। ଏହା ଏକ ନିହାତି ଅସଭ୍ୟତା ଏବଂ ଅଭଦ୍ରତା। ଏ ନେଇ ରାଶି କହିଛନ୍ତି-“*ଯେତେଠାରୁ ମୁଁ ବଡ଼ ହୋଇଛି, ମୁଁ କେବେବି ଧର୍ମପାତ କରିବାକୁ ଲଜ୍ଜା କରିନାହିଁ ଏବଂ ସର୍ବଦା ଧର୍ମପାତ ଅଭ୍ୟାସକୁ ଅସଭ୍ୟ, ଦୁଃଖ ଓ କ୍ଷତିକାରକ ବୋଲି ବିବେଚନା କରିଛି। ମୁଁ କେବେବି ବୁଝିପାରନାହିଁ ଯେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଧର୍ମପାତ ପାଇଁ ଏତେ ଆଦେଶ କାହିଁକି? ଧର୍ମପାତ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବା ଏକ ଭେକଟୁବାରେ ବସିବାକୁ ମୁଁ ସହ୍ୟ କରିପାରିବି ନାହିଁ।-ଏସ୍.ଏସ୍.ଏସ୍.ଏସ୍ ମୋ ପରାଣ।”*

## ବିଷାଦଗ୍ରସ୍ତ ଭାରତ

ବ୍ୟସ୍ତ ବହୁଳ ଜୀବନରେ ଜଞ୍ଜାଳମୟ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅସ୍ତବ୍ୟସ୍ତ କରୁଛି। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଠାରୁ ବୃତ୍ତିଗତ କ୍ଷେତ୍ର ସବୁଠି ବ୍ୟସ୍ତତା, ଅଶାନ୍ତି ଓ ବିଶାଦର ଚିହ୍ନ। ନିକଟରେ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୁଲେଟିନର ତଥ୍ୟକୁ ଅନୁଯାୟୀ ଭାରତକୁ ଏକ ପ୍ରକାର ବିଷାଦଗ୍ରସ୍ତ ପରିବେଶ ସଂକ୍ରମିତ କରିଛି ବୋଲି ପରୋକ୍ଷରେ ତଥ୍ୟ ରଖିଛି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ସମାଜ ବିଜ୍ଞାନୀଙ୍କ ମତରେ ଭାରତକୁ କୁହାଯାଇଛି ଆହୁତ୍ୟାଗର ରାଜଧାନୀ। ଏହାର କାରଣ ଭାବେ ମେଡ଼ିକାଲ ରିସର୍ଚ୍ଚ ଆସୋସିଏସନ୍ ଦର୍ଶାଇଛି ଯେ ଭାରତ ଦିନକୁ ଦିନ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ବିଷାଦଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ପଡ଼ୁଛି। ଏହାର କାରଣ ଅନେକ। ସୁବଳମାନଙ୍କ ଭିତରେ ରହିଛି ପରାଣା ବା ଚାକିରୀ ପାଇବାରେ ବିଫଳତା ଏବଂ ବେକାରୀ। ପ୍ରେମଜନିତ ଆହୁତ୍ୟାଗ ଘଟଣା ବି ବେଶ୍ ବଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ସେହିପରି ଘରଣୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଆଗଠାରୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆହୁତ୍ୟାଗ କରୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ପରେ ଆହୁତ୍ୟାଗ ବୃଦ୍ଧ ବା ବୃଦ୍ଧା। ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଃସଙ୍ଗତା ଓ ଆର୍ଥିକ ଅନବଳତାରେ କାରଣରୁ ବିଷାଦଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ଆହୁତ୍ୟାଗ କରୁଛନ୍ତି। ଏକ ସର୍ବେକ୍ଷଣରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଭାରତର ପ୍ରାୟ ଦୁଇ ତୃତୀୟାଂଶ ଲୋକେ ସାମାନ୍ୟ ଭାବେ ବିଷାଦଗ୍ରସ୍ତ। କିନ୍ତୁ ଏକ ଚତୁର୍ଥାଂଶ ଭାରତ ଅତି ମାତ୍ରରେ ବିଷାଦଗ୍ରସ୍ତ, ଯାହାକି ଆହୁତ୍ୟାଗର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ। ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ଭାରତରେ ଏବେ ପ୍ରତି ପନ୍ଦର ମିନିଟ୍‌ରେ ତିନିଟି ଆହୁତ୍ୟାଗ ଘଟଣା ଘଟୁଛି। ଏହି ତିନିଟି ଭିତରୁ ୧୮ରୁ ୨୯ ବର୍ଷ ବୟସ ଭିତରେ ସୁବଳ ବା ସୁବଳତା ସଂଖ୍ୟା ହେଉଛି ଗୋଟିଏ। ଭାରତକୁ ଆହୁତ୍ୟାଗର ରାଜଧାନୀ ବୋଲି କୁହାଯିବା ପଛରେ କାରଣ ହେଉଛି ପ୍ରତିବର୍ଷ ସେତିକି ଆହୁତ୍ୟାଗ ଘଟଣା ରିପୋର୍ଟ ହେଉଛି ତା ସଂଖ୍ୟା ଏକ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ। ନ୍ୟାସନାଲ୍ ହାଲିଫ୍ ବ୍ୟୁରୋର ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣା ପଡ଼ିଛି ଯେ ପ୍ରତିଟି ଆହୁତ୍ୟାଗ ସମ୍ପଳ ହେବା ପଛରେ ରହିଥାଏ ପ୍ରାୟ ୧୨ଟି ବିଫଳ ଆହୁତ୍ୟାଗର ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଥାଏ। ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ଭାରତରେ ବିଷ ପିଇ ଆହୁତ୍ୟାଗ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ସର୍ବାଧିକ। ଏବେ ଆହୁତ୍ୟାଗର ଧାରାରେ ଯେଉଁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଷୟରେ ସୂଚନା ମିଳିଛି ତାହା ହେଲା, ଏବେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆହୁତ୍ୟାଗର ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିଛି। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଆହୁତ୍ୟାଗରୁ ରୋକିବାକୁ ହେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସ୍ତରୀୟ ଉଦ୍ୟମ ପରେ ସେଥିରେ କିଛିତରୋକ ଲାଗିଥିବାର ଦେଖାଯାଇଛି। ଶାସ୍ତ୍ର କହୁଛି ମଣିଷ ହେଉଛି ଭଗବାନଙ୍କ ସୃଷ୍ଟିର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବରଦାନ। କିନ୍ତୁ ସବୁକିଛି ଆଇ ବି ଆମମାନଙ୍କ ଭିତରେ ବିଷାଦ କାହିଁକି ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ଜୀବନରେ ଅଭାବ ଯଶସା, ଅପମାନ ଠାରୁ ଅନେକ ଝଡ଼ଝଞ୍ଜାର ସ୍ଥାନ ରହିଛି। ସବୁଠି ପରିସ୍ଥିତିର ପ୍ରତିକୂଳକୁ ସାମ୍ନା କରି ଜୀବନ ପଥକୁ ଆଗକୁ ମାଡ଼ିଚାଲିବାର କଥା। ଆମେମାନେ ବେଙ୍ଗ ଶୋଇଲା ପରି ସବୁକିଛି ଜାଣି ବି ଅଜଣା ପାଲଟୁଛେ। ବିଷାଦର ମୁଖ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ର ହେଉଛି ହତାଶତାପ ଯାହାକି ଜୀବନର ଶେଷ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମଣିଷଟିକୁ ପହଞ୍ଚାଇ ଦେଉଛି। ବାସନ୍ତବାଦୀ ଜୀବନରେ ଦରଦାମ୍ପର ବୋଧ, ପରିବାରକୁ ସମୟ ଦେଇନପାରି ବ୍ୟସ୍ତତାର ମାନସିକତା, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଗୁରୁଦାୟିତ୍ୱ, ଇସ୍ତସିତ ବସ୍ତୁ ବା ସମ୍ପତ୍ତି ନପାଇବା, ତଥାକଥିତ ଭାଗ୍ୟବାଦୀ କ୍ୟୋଟିଂସ୍କ ପରାମର୍ଶରେ ଭାଗ୍ୟନାହିଁ ବିଚାର କରିବା ପରି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ମାନସିକତା କଳକଳ କରୁଛି ଲୋକଚରଚିତ୍ରକୁ। ସମାଜରେ ବିଷାଦଗ୍ରସ୍ତତା ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ବ୍ୟାଧି ବୋଲି ପ୍ରାୟତଃ ସେମାନଙ୍କ ମାର୍ଗଦର୍ଶନରେ କହିଛନ୍ତି। ବିଷାଦତା ଏକ ରୋଗ ନୁହେଁ ବାସନ୍ତବର ଏହା ଏକ ମାନସିକତା। କ୍ଷୁଦ୍ର କୃତ୍ୟରେ ରାଜଭର୍ତ୍ତୀସର ସୁଖ ଜଣେ ପାଇ ନପାରେ କିନ୍ତୁ ଶାନ୍ତି ତ ନିଶ୍ଚିତ ପାଇପାରିବ! ତେବେ ଏ ସବୁ ଜାଣି କ'ଣ ପାଇଁ ବିଷାଦଗ୍ରସ୍ତ ସମାଜରେ ଆମେମାନେ ଜୀବନ ନିର୍ବାହ କରୁଛେ। ଆସନ୍ତୁ ବିଷାଦଗ୍ରସ୍ତତାକୁ ମନ ଭିତରୁ ଦୂର କରି ଜୀବନକୁ ଭଲ କାମ ପାଇଁ ଭଲ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ନେବା ସହ ବିଷାଦଗ୍ରସ୍ତ ଭାରତକୁ ବଦଳାଇବାରେ ଗୁରୁତ୍ୱି ମୁଖ୍ୟ ପରି ଜଣେ ନାଗରିକ ହିସାବରେ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରି ସମାଜର କଲ୍ୟାଣ ସାଧିତ କରିପାରିବ।



**ଡାକ୍ତର ସମ୍ରାଟ୍ କର, ମାନସିକ ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ, ପୁରୀପାଟଣା**  
**ରୋଡ଼, କଟକ, ଦୂରଭାଷ : ୯୮୩୨୪୩୩୩୩୩**

## ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ



ଧର୍ମଶାଳା (ପିଏନ୍): ଧର୍ମଶାଳା ବୁକ୍ସ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସଙ୍କ ୧୪୫ତମ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଧର୍ମଶାଳା ବୁକ୍ସ ର ଅଗ୍ରଣୀ ସମ୍ପ୍ରଦାନ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ସମାପତି ଆଦିତ୍ୟ ମାନ୍ଦୁକର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଡ. କାମଦେବ ଶତପଥୀ ଉତ୍କଳମଣିଙ୍କ ବହୁମୁଖୀ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ରାଧାଶ୍ୟାମ ସାହୁ, ସମ୍ମାନୀୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସାମ୍ବାଦିକ ମାନ୍ୟ ରମ୍ଭା କେନା ଓ ମାନ୍ୟ ରଂଜନ ବିଶ୍ୱାଳ ଯୋଗଦେଇ ଗୋପବନ୍ଧୁଙ୍କ ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଉପଦେଷ୍ଟା ଦେବକୃତ ରାଉତ ଅତିଥି ପରିଚୟ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ନିରଂ ଖୁରାଦ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଲେଖକ ଧିବ ତରଣ ବିଶ୍ୱାଳ, ସାମ୍ବାଦିକ ଅଶ୍ୱଳ ସ୍ୱାଳ, ସାମାଜିକକର୍ମୀ ମନରଞ୍ଜନ ଦାସ ଓ ମିହିର ଶୁକ୍ତିଆଳ ସଂସଦ ତରଫରୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଶେଷରେ ସହ ସମାପକ ସତ୍ୟବ୍ରତ ରାଉତ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଧର୍ମଶାଳା ବୁକ୍ସ ମିଳିତର ପଞ୍ଚାୟତ ଅଂଚଳ ଅରଙ୍ଗବାଦ ଗ୍ରାମରେ ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ପଞ୍ଚିତ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସଙ୍କ ଜୟଂ ସଭାରେ ରବି ଲାବଣ୍ୟ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଗୋପବନ୍ଧୁଙ୍କ ପ୍ରେତୁକ ଗୃହର ସଂରକ୍ଷଣ ଏବଂ ସଂଗ୍ରହାଳୟ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବା ସହିତ ଜନ୍ମ ପୀଠ ସୁଆଣ୍ଡୋ କୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ନେତା ବଟବନ୍ଧୁ ପରିଡା, ଶିକ୍ଷକନେତା ସୁଧାଞ୍ଜନ ସ୍ୱାଳ, ଅଧ୍ୟାପକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ, ଗାନ୍ଧିବାଦୀ ନେତା ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ନାୟକ, ପୂର୍ବତନ ସମିତିସଭ୍ୟ ନରୋତ୍ତମ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପୁଣ୍ୟାତ୍ମା ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସଙ୍କ ଜୀବନୀ ପଢ଼ିତ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସାମ୍ବାଦିକ ଅଶ୍ୱଳ କୁମାର ସ୍ୱାଳଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୃଷକ ସେତା ରମେଶ ରାଉତ, ଅକ୍ଷୟ ବନ୍ଧୁ ପରିଡା, ପକ୍ଷରୁ ସମାପତି କିଶୋର ଦାସ, ସମାପକ ଦେଶେଶ୍ୱର ନାୟକ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପାଟଣାଧର ନାୟକ, ସଦସ୍ୟ କାନ୍ଦୟନୀ ମିଶ୍ର, ତପନ ସାହୁ, ଅଜୟ ପାଠୀ, ଜ୍ଞାନୀ ସମ୍ରାଟ୍, ନାରାୟଣ ପଣ୍ଡା, କପିଳେଶ୍ୱର ରଣା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସପେକ କାର୍ଯ୍ୟକରିବା ସହ ତମାଗରା ରୋପଣ କରିଥିଲେ। ସଦସ୍ୟ ଦେବଶିଖ ପରିଡା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ଆମ ଦେଶର ଜାତିଗତ ବିବାଦ ସଂପର୍କିୟ ଘଟଣା ସବୁବେଳେ ଆମେ ବହୁଳ ଭାବରେ ଆଲୋଚନା କରି ସେ ସମୟର ନିର୍ଦ୍ଦାତନା ପାଇଁ ଏବେ ମଧ୍ୟ କିଛି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଜାତି ବା ସଂପ୍ରଦାୟଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରି ନିନ୍ଦା ଓ ଉତ୍ସାହ ଜାରି ରଖିଛୁ। ପ୍ରତିଦିନ ମନୁଙ୍କ ସପ୍ତସୁତ୍ରସ୍ତ୍ରକୁ ଶ୍ରୀକ୍ଷ କରାଯାଉଛି। ବ୍ରାହ୍ମଣମାନଙ୍କ ମୁହଁରେ କଳା ବୋଲାଯାଉଛି। ଆମ ଦେଶରେ ଜାତିଗତ ବିଭେଦ ପାଇଁ କେବେ ରକ୍ତପାତ ହୋଇ ନଥିଲା। ସମସ୍ତ ଅନୁଯାୟୀ ଲୋକମାନେ ଅତୀତକୁ ଭୁଲି ସଂହତିର ଜୀବନ କଟାଇଲେ। ବେଳକୁ ଆମ ନେତାମାନେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଶାନ୍ତିରେ ରଖାଇ ଦେଉନାହାନ୍ତି। ଦଳିତ, ଅନୁସୂଚିତ ବୋଲି ଅନେକ ଶବ୍ଦ ସୃଷ୍ଟି କରି ସବୁବେଳେ ଅତୀତକୁ ଉତ୍ସାହରୁଛନ୍ତି। ନାନାପ୍ରକାର ସଂରକ୍ଷଣରେ ଦେଶକୁ ଶତ ବିଭକ୍ତ କରି ନିଜର ଭୋଗବ୍ୟାଜ ସୃଷ୍ଟି କରି ଚାଲିଛନ୍ତି।

ମଧ୍ୟଯୁଗରେ ଖାଲି ଭାରତ ନୁହେଁ, ପୃଥିବୀର ସବୁଆଡ଼େ ଭୟଙ୍କର ଧର୍ମଗତ ବିଭେଦ ଲାଗିଥିଲା। ଯେଉଁ ଯୁରୋପୀୟମାନେ ଆଜି ସାହେବ ହୋଇଛନ୍ତି, କ୍ରୀତଦାସ ପ୍ରଥା ଭଳି ଜୟନ୍ତ ପ୍ରଥାକୁ ଶହ ଶହ ବର୍ଷ ବଂଚେଇ ରଖିଥିଲେ। ମଣିଷକୁ ପଶୁଠାରୁ ଆହୁରି ହାନ କରିଥିଲେ। ଖ୍ରୀଷ୍ଟଆନମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଜାତିଭେଦ ନାହିଁ କହି ଆମକୁ ଘୁଣା କରନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କର କାଥୋଲିକ ଓ ପ୍ରୋଟେଷ୍ଟାଣ୍ଟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ହୋଇ ଶହ ଶହ ଜିଅନ୍ତା ମଣିଷଙ୍କୁ ଜିପରି ପୋତି ମାଉଥିଲେ, ତାହାର ସାକ୍ଷୀ ଇତିହାସ ହିଁ ରହିଛି।

ପ୍ରଥମ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦରେ ପ୍ରାଚୀନ ଇସ୍ରାଏଲ ରୁମ୍ (କୁଡ଼ାଳ)ର ଜେସସ କ୍ରୀଷ୍ଟ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଧର୍ମ ପ୍ରଚାର କରିଥିଲେ। ଏକ ନୂତନ ଧର୍ମ ଆଗମନରେ ଅତୀତ ହୋଇ ସେଠାର ମୁକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଇହୁଦୀମାନଙ୍କର ପୂଜ୍ଞ ମାନେ ରୋମାନ ଶାସକ ହିରୋଡ଼ଙ୍କ ଆଗରେ ଯାହୁଜ୍ ବିରୁଦ୍ଧରେ ରୋମାନ ସାହି ଡାକ୍ତା କୁସ୍ ବିକ କରାଇ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ଧର୍ମରେ ନୂଆ ବିଚାରଧାରାକୁ ପ୍ରାଣଦଣ୍ଡ ଦେଇ ଦବାଇ ଦିଆଯାଉଥିଲା। ପରେ ପଲ, ପିତର ଭଳି ଶିଷ୍ୟମାନେ ଆତ୍ମବଳି ଦେଇ ଏହାର ପ୍ରଚାର କରିଥିଲେ। ନୂତନ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀମାନେ ନାନା ନିର୍ଦ୍ଦାତନାର ଶିକାର ହେଲେ। ତୃତୀୟ ଶତାବ୍ଦୀରେ ରୋମ ସମ୍ରାଟ୍ କନଷ୍ଟାଣ୍ଟାଇନ ରୋମର ରାଜଧାନୀ ରୂପେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଧର୍ମକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବାରୁ ଏହା ସାରା ରୋମ ସାମ୍ରାଜ୍ୟରେ ବ୍ୟାପିଗଲା। ତର୍ଜମାନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଗଲା। ରୋମର ବିଶ୍ୱପତି ପୋପ କୁହାଗଲା। ଧର୍ମକୁ ରୋମାନ କାଥୋଲିକ (Universal) ଧର୍ମ ନାମ ଦିଆଗଲା। ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ଧର୍ମର ଧର୍ମଗ୍ରନ୍ଥ ବାଇବେଲ ଲାଟିନ ଭାଷାରେ ଲେଖା ଥିଲା। ପ୍ରତି ରବିବାର ଦିନ ବର୍ତ୍ତକୁ ଯିବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ଥିଲା। ମଣିଷର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନକୁ ତର୍ଜ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କଲା। ଯୁରୋପର ଏକ ତୃତୀୟାଂଶ ଜର୍ମି ତର୍ଜ ଅଧୀନରେ ଥିଲା। ପୋପ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଆନ ଜଗତର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଧର୍ମଗୁରୁ ହେଲେ। ବିସପ, କାଡିନାଲ, ପ୍ରିଷ୍ଟ ମାଧ୍ୟମରେ ସାଧାରଣ ଲୋକମାନେ ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ଉପଲକ୍ଷ କରୁଥିଲେ। ଅନୁତାପ, କବଚେସନ, ବାସ୍ତୁକିତ ଓ ସତକାମ ଏହି ଧର୍ମର ମୂଳମନ୍ତ୍ର ଥିଲା। ପୋପ ସମସ୍ତ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଆନ ଜଗତର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଗୁରୁ ଥିଲେ। ସେ ବିସପ, କାଡିନାଲମାନଙ୍କୁ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଦେଉଥିଲେ। ପାପାଲ କିଙ୍ଗଡମ ନାମରେ ରାଜ୍ୟର ଶାସକ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଶାସକ ନିଜ ଅଭିଷେକ, ବିବାହ ପାଇଁ ପୋପଙ୍କର ଅନୁମତି ନେଉଥିଲେ। କାଥୋଲିକ ଧର୍ମରେ କୌଣସି ଭିନ୍ନମତକୁ ଆଶ୍ରୟ ଦିଆଯାଉ ନ ଥିଲା। ନିଜର ନୂଆ ମତ (Heliocentrism, The Sun on Earth is in centre) ପାଇଁ ବୟସ୍କ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଗାଲିଲିଓଙ୍କୁ ନାନା ଅପମାନ ଦିଆଗଲା (୧୫୭୪)। ସେ ମିଛୁଆ ଓ ଉଦ୍‌ଭ୍ରାନ୍ତ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରାଗଲା। ସେ ଜୀବନଯାକ ଗୃହବନ୍ଦୀ ରହିଲେ। କବର ପାଇଁ ଯାଗା ଦିଆଗଲା ନାହିଁ। କାଳକ୍ରମେ ଅନେକ ଚିନ୍ତାଶୀଳ ବ୍ୟକ୍ତି ଧର୍ମର ସଂଘାର ବାହିର୍ରେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜର୍ମାନର ମାର୍ଟିନ ଲୁଥର ଓ କାଲଭିନ ପ୍ରଧାନ। ସେ ୧୫ ଥେସିସ ନାମରେ ଏକ ପୁସ୍ତକ ଲେଖି (୧୫୨୩) ପୋପଙ୍କ ଆଧିପତ୍ୟକୁ ପ୍ରୋଟେଷ୍ଟ କରିବାରୁ ତାଙ୍କ ଧର୍ମକୁ ପ୍ରୋଟେଷ୍ଟାଣ୍ଟ କୁହାଗଲା। ସେମାନେ ବାଇବେଲକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଭାଷାରେ ଛପାଇଲେ। ଇଶ୍ୱର ଓ ବ୍ୟକ୍ତି ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରିଷ୍ଟର (ତର୍ଜ) ମାଧ୍ୟମ ଦରକାର ନାହିଁ ବୋଲି କହିଲେ। ମଦର ମେରୀଙ୍କ ଇଶ୍ୱରକୁ ମାନିଲେ ନାହିଁ। ଅନୁତାପ, ସତକର୍ମ ବଦଳରେ ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ପ୍ରତି

ବିଶ୍ୱାସକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଲେ। ଦଶରୁ କ୍ଷମା ପାଇଁ ଚର୍ଚ୍ଚନାରେ ଅର୍ଥ ଦେବାକୁ ବିରୋଧ କଲେ। ସେମାନେ ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚର୍ଚ୍ଚ (Redemption) ପ୍ରତିଷ୍ଠା କଲେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଚର୍ଚ୍ଚ ସମାନ ବୋଲି ଘୋଷଣା କଲେ। ଏହାର ସାମନା ପାଇଁ ପୋପ ସଂଘାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କଲେ (୧୫୨୭)। ଜର୍ମାନର ଶାସକମାନେ ଲୁଥରଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କଲେ। ଜର୍ମାନୀ ସେତେବେଳେ ପବିତ୍ର ରୋମାନ ସମାଜର ଅନ୍ତର୍ଗତ ଥିଲା, ଯେ କି ପୋପଙ୍କର ଦୃଢ଼ ସମର୍ଥକ ଥିଲେ। ଜର୍ମାନରେ ତିରିଶ ବର୍ଷ ଧରି ଯୁଦ୍ଧ ଚାଲିଲା। ଅନେକ ରାଜ୍ୟ ଧ୍ୱଂସ ହେଲା। କୁହାଯାଏ ଜର୍ମାନର ଏକ ତୃତୀୟାଂଶ ଲୋକ ଏହି ଧର୍ମଯୁଦ୍ଧରେ ମରିଗଲେ। ଲାଟିନ ଆମେରିକା, ଇଟାଲି, ସ୍ପେନ୍, ପର୍ତ୍ତୁଗାଲ, ୨୩-ଲକ୍ଷର୍ଥ ଅର୍ଥୋଡକ୍ସ କାଥୋଲିକ ଧର୍ମର (୧.୨ ବିଲିଅନ) ସମର୍ଥକ ଥିଲେ। ଜର୍ମାନ, ଫ୍ରାନସ, ଆମେରିକା, ହଲାଣ୍ଡ ପ୍ରୋଟେଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଆପଣଜେଲେ (୮୦ ମିଲିଅନ)। ଏଥିନେଇ ଦେଶ-ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଯୁଦ୍ଧ ଚାଲିଲା। ଇଂଲଣ୍ଡର ହେନେରି-୮ଙ୍କ ପୋପଙ୍କ ସହ ବିବାଦ ହେବାରୁ ସେ ନିଜ ଦେଶରେ କାଥୋଲିକ ଚର୍ଚ୍ଚମାନ ବନ୍ଦ କରାଇଦେଲେ। ଅତ୍ୟାଚାରରୁ ରକ୍ଷାପାଇବା ପାଇଁ ଅନେକ ଦେଶ ଛାଡିଲେ। ତାଙ୍କ କନ୍ୟା ମେରି ଶାସକ ହୋଇପରେ କାଥୋଲିକଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କଲେ। ପ୍ରୋଟେଷ୍ଟାଣ୍ଟ ମାନଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ଦେଉଥିଲେ। ତାଙ୍କର ମାତ୍ର ୫ ବର୍ଷ ଶାସନ ମଧ୍ୟରେ ଆର୍ଚ୍ଚ ବିଶ୍ୱ କାଉନସିଲ (କ୍ରାନମର)ଙ୍କ ସମେତ ୨୭୮ଜଣଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦାତନରେ ପୋତି ମାରିଥିଲେ। ସେଥିପାଇଁ (Inquisition Law) ବୋଲି ଲୋକେ ଡାକିଲେ। ସ୍ପେନ୍‌ର ଜଣେ ପ୍ରୋଟେଷ୍ଟାଣ୍ଟ କେଟେନ ରିପିଲ (ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ) ଧର୍ମଯାତକ ପ୍ରସାରିନଙ୍କୁ ପୋତି ମାରିଦିଆଗଲା। ତାଙ୍କର ଅପରାଧ ହେଲା ସେ ଚର୍ଚ୍ଚରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ନକରି ଘରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଉଥିଲେ। ଆୟରଲାଣ୍ଡରେ କାଥୋଲିକମାନଙ୍କୁ ୪୫ ଫୁଟ ବାଡ ଦିଆଯାଇ ନିଆରା ରଖାଗଲା। ଇଂଲଣ୍ଡରେ ଗୃହଯ









# କାର୍ତ୍ତୀୟାମାନଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେ' ଜରିଆରେ ପେମେଂଟ୍ ସୁବିଧା ଦେବା ଲାଗି ଗୁରୁତ୍ୱ ସହିତ ଏସବିଆଇ କାର୍ତ୍ତର ସହଯୋଗ

ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର: ଭାରତର ସର୍ବବୃହତ ପ୍ୟାମେଣ୍ଟ-ପ୍ଲେ କ୍ଲେଡିଙ୍ଗ କାର୍ତ୍ତ କରୁଥିବା ସଂସ୍ଥା ଏସବିଆଇ କାର୍ତ୍ତ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେ ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ ଏସବିଆଇ କ୍ଲେଡିଙ୍ଗ କାର୍ତ୍ତକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ସୁବିଧା କାର୍ତ୍ତୀୟାମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଲାଗି ଗୁରୁତ୍ୱ ସହିତ ସହଯୋଗ ବିଷୟରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ଏସବିଆଇ କ୍ଲେଡିଙ୍ଗ କାର୍ତ୍ତ ବ୍ୟବହାରକାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଆସ୍ତାଏତ ଫୋନ୍‌ରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ପେ ଆପ୍‌କୁ ବ୍ୟବହାର କରି ପେମେଣ୍ଟ କରିପାରିବେ । ଗୁରୁତ୍ୱ ପେକୁ ଡିଜିଟାଲ ମାଧ୍ୟମରେ ଯଥା ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଏଚ୍‌ସି ପିଓଏସ୍ ଚର୍ଚ୍ଚନାଳରେ ବ୍ୟବ୍ଥା ଆସ୍ତା ପେ, ମର୍ଚାନ୍ଟ୍ କିମ୍ବା ଅନଲାଇନ୍

ପେମେଣ୍ଟ୍ ବେଳେ ଭାରତ କ୍ୟୁଆର କୋଡ୍ ସ୍କାନ କରି ବିନା କ୍ଲେଡିଙ୍ଗ କାର୍ତ୍ତ ବ୍ୟବହାରରେ ସୁରକ୍ଷିତ ଓ ନିରାପଦ ଭାବେ ପେମେଣ୍ଟ୍ କରିପାରିବେ । ଏକ ସୁରକ୍ଷିତ ଓ ଉନ୍ନତ ଗ୍ରାହକ ଅନୁଭୂତି ପାଇଁ ଶୁନ୍ ସର୍ଭିସ୍ ଇତିହାସିକା ମାଧ୍ୟମରେ ପେମେଣ୍ଟ୍ ପ୍ରସାର ପାଇଁ ଏସବିଆଇ କାର୍ତ୍ତ କରୁଥିବା ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି । ଏହି ପ୍ରକାର ଶୁଭାଭିଷେପ ପେମେଣ୍ଟ୍ ଅନୁଭୂତିକୁ ଟେକନୋଲୋଜିରେ ଜରିଆରେ ସୁଗମ କରାଯାଇଛି ଯେଉଁଠାରେ କାର୍ତ୍ତୀୟାମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଫୋନ୍‌ରେ ସକାଳୁ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଡିଜିଟାଲ୍ ଟେକନୋଲୋଜିରେ ମର୍ଚାନ୍ଟ୍ କାର୍ତ୍ତର କୌଣସି ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ ନକରି ପେମେଣ୍ଟ୍

କରିପାରିବେ । ଗୁରୁତ୍ୱ ପେ' ହେଉଛି ଏକ ବ୍ୟାପକ ଭାବେ ଗୁଣଗଣ୍ୟ ପେମେଣ୍ଟ୍ ଆପ୍ ଯାହାକୁ ଭାରତରେ ବ୍ୟାପକ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉଛି ଏବଂ ମେଟ୍ରୋ ଏବଂ ଅଣ ମେଟ୍ରୋ ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ଏହାର ଗଭୀର ସାଜ୍ଜତା ରହିଛି । ଏହି ସହଯୋଗ ଦ୍ୱାରା ଏସବିଆଇ କାର୍ତ୍ତ ଏହାର କାର୍ତ୍ତୀୟାମାନଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ପେ' ଜରିଆରେ ପେମେଣ୍ଟ୍ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଲାଗି ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍‌ରେ ସୁରକ୍ଷିତ ପେମେଣ୍ଟ୍ କରିବାର ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ସୁବିଧା ଇସ୍ତା ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ ଥିବା ଏସବିଆଇ କାର୍ତ୍ତୀୟାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉପଲବ୍ଧ ରହିଛି ।

# ଅମାନିଆକୁ ସାବାଜ୍ କଲା ପ୍ରଶାସନ, ଚେକିଂ ସହିତ ଜରିମାନା ଆଦାୟ ଜୋରଦାର

ଝୁମୁରା(ପିଏନ) : ଦୁଇ ଗଡ଼ିରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ବର୍ଦ୍ଧିତ ହେବାର ଲାଗିଛି । ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସରକାର ପକ୍ଷରୁ ସବୁ ପ୍ରକାର ସତର୍କତା ଓ ସଚେତନତା ସତ୍ତ୍ୱେ ବି କିଛି ଅମାନିଆ କୋଭିଡ ନିୟମକୁ ମାନ୍ୟ ନାହାନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କୋଭିଡ ନିୟମକୁ କଠକତା କରିବା ସହ ଜୋରଦାର ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଉଛି । ମାଧ୍ୟ ପରିଧାନ ସହିତ ସାମାଜିକ ଦୂରତା ରକ୍ଷା କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ହାତ,ବକାର ଗୁଡ଼ିକରେ ଥିବା ଦୋକାନରେ ସାମାଜିକ ଦୂରତା ରକ୍ଷା କରିବା ଏବଂ ମାଧ୍ୟ ପରିଧାନ ଖୁଲାପ କଲେ ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଉଛି । ଗାନ୍ଧି ଘାଟରେ ଜୋରଦାର ପୁଲିସ୍ ଚେକିଂ କରାଯାଇ କୋଭିଡ ନିୟମ ଖୁଲାପକାରୀ ୨୦ଟିଆ ୪୦ଟିଆ ଗାଡ଼ିରୁ ମଧ୍ୟ ଜରିମାନା ଆଦାୟ



କରାଯାଉଛି । ତଥାପି କିଛି ଅମାନିଆ ସହକାରୀ ଖାତର କରୁ ନଥିବା ଝୁମୁରା ବୁକ୍, ତହସିଲ ଓ ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଭାବେ ବୁଧବାର ଦିନ ଝୁମୁରା ବଜାରରେ ବୁଲି ବୁଲି ଦୋକାନ ଓ

ଜନଗହଳି ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନ ଗୁଡ଼ିକରେ ଚେକିଂ କରି କିଛି ଅମାନିଆକୁ ସଚେତନ କରାଯିବା ସହିତ ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି । ମାଧ୍ୟ ପିନ୍ଧୁ ନଥିବା,ନାକ ଓ ଠାଣରେ ନ ପିନ୍ଧି ଓ

ତଳେ ପିନ୍ଧିଥିବା ଅଥବା ସାମାଜିକ ଦୂରତା ଖୁଲାପ କରୁଥିବା ଅମାନିଆ ମାନଙ୍କ ହାତରେ "ମୁଁ ଏକ ଅମାନିଆ ଲୋକ ମୁଁ ସରକାରଙ୍କ ନିୟମ ନ ମାନି ବିନା ମାଧ୍ୟ ରେ ଲୋକ ମାନଙ୍କ ସହ

ନିଲମିଶା କରୁଛି । ମୁଁ ନିଜ କରୋନା ଭୁତାଣୁ ଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମିତ ହେବି ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଭୁତାଣୁର ସଂକ୍ରମିତ କରାଇବି" ଲେଖାଥିବା ପ୍ଲକାର୍ଡ ଧରାଇ ଥିଲେ । ୫୨ଜଣଙ୍କ ଠାରୁ ସମୁଦାୟ ୧୬ହଜାର ୭ଶହ ୫୦ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ ହୋଇଥିବା ତହସିଲଦାର ପ୍ରତିଭା ପୁଷ୍ପି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଡିଓ ବିଜୟ କୁମାର ନାୟକ, ତହସିଲଦାର ପ୍ରତିଭା ପୁଷ୍ପି, ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣ ଦାଶ, ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର କୁଞ୍ଜନସିଂହା ଡିକି, ରାଜସ୍ୱ ପରିବର୍ତ୍ତକ ଭୁବନାନନ୍ଦ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ମଧ୍ୟ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଇବା ସହିତ ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯିବ ବୋଲି ତହସିଲଦାର ପ୍ରତିଭା ପୁଷ୍ପି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

# ପଡ଼ିଆବାହଲ ରେ ଅଗ୍ନି ନିରାପତ୍ତା ସମ୍ପର୍କିତ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଖପ୍ରାଖୋଲ,(ପିଏନ) ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ୍ ପଡ଼ିଆବାହଲ ଗାଁ ରେ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ଓ ଧଣ୍ଡାମୁଣ୍ଡା ଜବାହର ଲାଲ ନେହେରୁ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ଅଗ୍ନି ନିରାପତ୍ତା ସମ୍ପର୍କିତ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରେ ଅଧ୍ୟାପକ ନବୀନ କୁମାର ବାରିକ

ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ରୂପେ ପଡ଼ିଆବାହଲ ସରପଞ୍ଚ ଦେବରାଜ ପ୍ରଧାନ, ତାଲିମ ଦାତା ରୂପେ ବୁକ୍ ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀ ଜୟ ଗୋପାଳ ପଣ୍ଡା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଅଗ୍ନି ସମ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ଅଗ୍ନି ଭୟ ରୁ ମୁକ୍ତି ସହିତ ରକ୍ଷନ ଗ୍ୟାସର ନିଆଁ କୁ ଆୟତ କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ କରିବା ସହ ଚେମୋ

ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରିଥିଲେ । ସେହି ପରି ବିଭିନ୍ନ ଦୁର୍ଘଟଣା ରୁ ସୁରକ୍ଷା ଓ ପୁନରୁଦ୍ଧାର ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନତା କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ଛାତ୍ରା ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ଅଧ୍ୟାପକ ରବୀନ୍ଦ୍ର ବାରିକ, ମୁରଲୀ ମେହେର, ଶକ୍ତିଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡା ସମେତ ଅଗ୍ନି ସମ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

# ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପାଠାଗାରରେ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷକ ତାଲିମ ଶିବିର ଉଦଘାଟିତ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, : ଓଡ଼ିଶା ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଏକାଡେମୀ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ତିନି ଦିନିଆ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷକ ତାଲିମ ଶିବିର ସ୍ଥାନୀୟ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପାଠାଗାର ପରିସରରେ ଆଜି ଅପରାହ୍ନରେ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ତାଲିମ ଶିବିରକୁ ପୌରାଧିକାରୀ ସରକାର ସାହୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଉଦଘାଟନ କରିଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ

୯୦ଜଣ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଯୋଗଦେଇ ତାଲିମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା ବାହାରୁ ଆସିଥିବା ଦକ୍ଷ ସାଧନା କର୍ମୀ ମିଶ୍ରା ଅଜ୍ଞାନ ଓ ମୋଜାକ୍ ସମେତ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡକ୍ଟର ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବ୍ରହ୍ମା ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ସାଧନକର୍ମୀ ମହମ୍ମଦ ଅସଗର ଅଲ୍ଲୀ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷକ ଓ



# ଶ୍ରମିକ ବିରୋଧ, କୃଷକ ବିରୋଧ, ଜନ ବିରୋଧ ମୋଦି ସରକାର ବିରୋଧରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନର ବିକ୍ଷୋଭ



ଭୁବନେଶ୍ୱର (ପିଏନ) : ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଶ୍ରମିକ ବିରୋଧ, କୃଷକ ବିରୋଧ, ଜନ ବିରୋଧ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିରୋଧରେ ଦେଶ ବ୍ୟାପି ପ୍ରତିବାଦ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନ ମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶାର ୬ ଗୋଟି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଶ୍ରମିକ

ସଂଗଠନ ଆଇ.ଏନ.ଟି.ୟୁ.ସି., ଏଚ୍.ଏମ୍.ଏସ୍., ଏ.ଆଇ.ଟି.ୟୁ.ସି., ସି.ଆଇ.ଟି.ୟୁ., ଏ.ଆଇ.ୟୁ.ଟି.ୟୁ.ସି. ଓ ଏ.ଆଇ.ସି.ସି.ଟି.ୟୁ. ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ମାଷ୍ଟର କ୍ୟାମ୍ପେନରେ ଠାରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଅଛି ।

୮ ଘଂଟାରୁ ୧୨ ଘଂଟା କାର୍ଯ୍ୟ ବିଦସକୁ ବାଟିଲ କରିବା, କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମକ୍ଷତା ଶ୍ରମ କୋଡ୍‌କୁ ବାଟିଲ କରିବା, କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମକ୍ଷତା କୃଷକ ବିରୋଧ କୃଷି ବିଲକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବା, ଶ୍ରମିକ ଛତେଇ, ଡି.ଏ. କର ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଉଦ୍ୟୋଗ ଗୁଡ଼ିକର ରୋଜକରଣ

କର କରିବା ଲାଗି ଦେଶବ୍ୟାପି ବିରୋଧ ଓ ପ୍ରତିବାଦ କରିବା ସହ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କୁ ଏ ପ୍ରକାର ଦେଶ ବିରୋଧ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆଗାମୀ ଦିନର ପ୍ରବଳ ବିରୋଧ କରାଯିବ ବୋଲି ଶ୍ରମିକ ନେତାମାନେ ଚେତାଇ ଦେଇଛନ୍ତି । କରୋନାରେ ସଂକ୍ରମଣ

ଯୋଗୁ ରୋଜଗାର ହରାଇଥିବା ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ଦଶ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉ । ଅସଂଗଠିତ ଶ୍ରମିକ, ପ୍ରବାସୀ ଶ୍ରମିକ, ମନେରେଗାରେ କାମ କରୁଥିବା ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ସରକାର ରୋଜଗାର ଦେବାକୁ ଦାବୀ କରାଯାଇଛି । ଏହି ବିକ୍ଷୋଭର ଆଇ.ଏନ.ଟି.ୟୁ.ସି.ର ସଭାପତି ଡକ୍ଟର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଖୁଟିଆ, ପୂର୍ବତନ ସାଂସଦ, ଏଚ୍.ଏମ୍.ଏସ୍.ର ଉପ ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ବିରେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଏ.ଆଇ.ଟି.ୟୁ.ସି.ର ରାମକୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡା, ସି.ଆଇ.ଟି.ୟୁ.ର ଜଗନ୍ନାଥ ପତି, ଏ.ଆଇ.ୟୁ.ଟି.ୟୁ.ସି.ର ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଓ ଏ.ଆଇ.ସି.ସି.ଟି.ୟୁ.ର ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ମହେନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା, ଆଇ.ଏନ.ଟି.ୟୁ.ସି.ର ଉପସଭାପତି ମନ୍ଦନ ମୋହନ ଧଳ, ଧରଣୀ ସ୍ୱାଇଁ,ସତ୍ୟରୁତ ନାୟକ, ଅକ୍ଷୟ ତ୍ରିପାଠୀ ଏ.ଆଇ.ସି.ଟି.ୟୁ.ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ରାଧାକାନ୍ତ ସେଠୀ, ସି.ଆଇ.ଟି.ୟୁ.ର ଦୁଷ୍ମନ୍ତ ଦାସ, ଏ.ଆଇ.ଟି.ୟୁ.ସି.ର ନିରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ଏ.ଆଇ.ଟି.ୟୁ.ସି.ର ବିଜୟ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ବିକ୍ଷୋଭରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିଲେ ।

ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷା ସହିତ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜ୍ଞାନ କୌଶଳର ଉପଯୋଗ କରି କିପରି କୃମି କୃମି ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରାଯାଇପାରିବ ଏବଂ ଭାଷା ଜ୍ଞାନର ମୌଳିକ କୌଶଳ ହାସଲ କରିବେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ । ତଥ୍ୟ ରୁହୁ ଶିକ୍ଷକ/ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ଶିକ୍ଷାର ଉପଯୋଗୀତା ଏବଂ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭାଷାରେ ମୌଳିକ ସାକ୍ଷରତା ଓ ସଂଖ୍ୟାଜ୍ଞାନର ଆବଶ୍ୟକତା ସମ୍ପର୍କରେ ବୁଝାଇଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା ବାହାରୁ ଆସିଥିବା ସାଧନକର୍ମୀମାନେ

ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଆନନ୍ଦଦାୟୀ ଶିକ୍ଷା ଓ ଶିକ୍ଷାଦାନରେ ଉପକରଣର ଉପଯୋଗୀତା ବିଷୟରେ ବିଶେଷ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ । ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷକ ମାର ଅକ୍ଟର ଅଲ୍ଲୀ, ସେଖ୍ ବର୍ଦ୍ଧନୁଲ୍ଲା, ସାୟେଦା ସୁହେଲ ଅକ୍ଟର, ସେକ ମନୁର ଅଲ୍ଲୀ, ମହମ୍ମଦ ଖଲିଲୁର, ମହମ୍ମଦ ଜାହାଙ୍ଗିର, ମହମ୍ମଦ ଫାରୁକ୍, ସେକ ଲିଆକତ, ସେକ ଫକିରୁଦ୍ଦିନ, ମିର ମହମ୍ମଦ ତହେଜ୍, ମୀର ଅମିରୁଲହା, ମହମ୍ମଦ ଇକ୍ରାହିମ, ମିର ରୁକୁଆନ ପ୍ରମୁଖ ସାଧନକର୍ମୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସିତ ହୋଇଥିଲେ ।

ଅଭ୍ୟୁତାନନ୍ଦ ସାମଲ, ମହମ୍ମଦ ଗୟାସୁଦ୍ଦିନ, କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର କେନା ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷକ ମାର ଅକ୍ଟର ଅଲ୍ଲୀ, ସେଖ୍ ବର୍ଦ୍ଧନୁଲ୍ଲା, ସାୟେଦା ସୁହେଲ ଅକ୍ଟର, ସେକ ମନୁର ଅଲ୍ଲୀ, ମହମ୍ମଦ ଖଲିଲୁର, ମହମ୍ମଦ ଜାହାଙ୍ଗିର, ମହମ୍ମଦ ଫାରୁକ୍, ସେକ ଲିଆକତ, ସେକ ଫକିରୁଦ୍ଦିନ, ମିର ମହମ୍ମଦ ତହେଜ୍, ମୀର ଅମିରୁଲହା, ମହମ୍ମଦ ଇକ୍ରାହିମ, ମିର ରୁକୁଆନ ପ୍ରମୁଖ ସାଧନକର୍ମୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସିତ ହୋଇଥିଲେ ।

# ମହତ୍ କାମ: ଜନ୍ମ ଦିନରେ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ମାନଙ୍କୁ ରାହା ଦେଖାଇଲେ ଅଦ୍ୱୈତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ହୃଦୟ ରୋଗ ଏବଂ ତାହାର ଉପଚାର କିପରି କରାଯାଇ ପାରିବ ଏହାର ସମାଧାନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତି ବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୯ରେ ବିଶ୍ୱ ହୃଦୟ ଦିବସର ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ । ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ହୃଦ୍ ରୋଗ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭାରତୀୟଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ସମସ୍ୟା ରୂପେ ଜଣାଯାଇଛି ଦୈନିକ ଜୀବନ ଆହାର ଓ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଶିଳ ଜୀବନ ଶୈଳୀ ଏହାର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ । ଆପଣ ଏବଂ ଆପଣଙ୍କ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟ ନିଜ ଦୈନିକ ଆହାରରେ ଏକ ମୁଠା ଆଲମଣ୍ଡ ସେବନ କରି ଏକ ସୁସ୍ଥ ହୃଦୟର ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତୁ । ଶାଲୀ କୁଖ୍ୟାପା, ପୋଷଣ ଏବଂ କଳ୍ୟାଣ ପ୍ରଦାନକାରୀ ଦେଖିବେ, "ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ହିଁ ସମ୍ପଦ, ନିଜ ହୃଦୟରେ ସୁସ୍ଥକରଣ ରଖିବା ନିମନ୍ତେ ଆଲମଣ୍ଡର ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ରହିଛି । ୨୦୧୫ର ଏକ ଅଧ୍ୟୟନ ଦର୍ଶାଇଥିଲା ଯେ କଳଖୁଆରେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପିଏନ) : ପ୍ରତିଦିନ ମଣିଷ ପାଇଁ ଜନ୍ମଦିନ ଏକ ଅତୁଳା ଦିନ । ଦିନଟିକୁ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ପାଇଁ ଅନେକ ହୋଟେଲ, ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟ, ପାତାଳ ହୋଟେଲ ଓ ବିଭିନ୍ନ ମଣ୍ଡପମାନଙ୍କରେ ଜନ୍ମଦିନ ଉତ୍ସବ ଜାକ କମକରେ ଆୟୋଜନ କରିଥାନ୍ତି । ବନ୍ଧୁ, ବାନ୍ଧବ, ସାଙ୍ଗ, ସାଥୀ ଏବଂ ଆତ୍ମୀୟ ସୁକନ ମାନଙ୍କୁ ଏକାଠି କରି ଆପାୟିତ କରିଥାନ୍ତି । ଦୁଆର ଦୁହଁରେ ବେଲୁନ ଓ ପୁଲସଙ୍ଗା ସହ ଦୁଃଖ ସଙ୍ଗୀତ, ବୋଲିଭାଟ, କେକକଡା, କ୍ୟାଣ୍ଡେଲ ପୁକା ସାଙ୍ଗକୁ ଉପହାର ଦିଆଯାଏ । ହେଉଛି ଏବେକାର ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନର ଶୈଳୀ । ଯାହା ପାଶ୍ୟାଚ୍ୟ ସଂସ୍କୃତିକୁ ଲକ୍ଷିତ କରିଥାଏ । ଏସବୁକୁ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଘଟାଇ କାର୍ତ୍ତାୟତାର ମହାନ ଚିନ୍ତାଧାରାରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇ ନିଜକୁ ଜନ୍ମଦିନକୁ ଏକ ନିଆରା ଓ ନିରାତ୍ମର ରୂପେ ପାଳନ କରିଛନ୍ତି ଅଦ୍ୱୈତା ।



ମହାମାରୀ କରୋନା ସମୟରେ ସେ ନିଜ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନକୁ ଜାକକମକ ରୂପେ ରହି ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ମାନଙ୍କୁ ଖୁସି ବା ଛନ୍ଦି ଏବଂ ଜାଲିବାର ରାହା ଦେଖାଇଛନ୍ତି ଯାହା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଉଦାହରଣ ପାଳିତ ଯାଇଛି । ସୁତନାଯୋଗ୍ୟ, ଅଦ୍ୱୈତା ହେଉଛନ୍ତି ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଏମ୍ ସହିତାଲର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଡା. ଗୀତାଞ୍ଜଳି ପଦ୍ମନାଭମକ ନାଟୁଣୀ । ସେ ନିଜ

କିଏ ଏବଂ ଗୀତି ଲଳେନ୍ଦ୍ରିକାଲ କିଏ । କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ଜୀବନ ଓ ଜୀବିକା ପାଇଁ ନିଶ୍ଚିତ ଆସମାନଙ୍କୁ ବାଟ ଦେଖାଇବେ ବୋଲି ଖୋଜି ଲିଲ୍ଲୀ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ସୁବଳ ସୁବୀର୍ଣ୍ଣା ପାଇଁ ଏବଂ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାରୁ କୁମାରୀ କୌଶଲ୍ୟା ଦାସ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଏମ୍ ହସିତାଲର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଡା. ଗୀତାଞ୍ଜଳି ପଦ୍ମନାଭମ, ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ପ୍ରଶାସନ) ପି.କେ. ରାୟ, ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଶ୍ରମ ଓ ରୋଜଗାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟର (ଏନ୍.ସି.ଏସ୍.ଡି.ଏ) ମୁଖ୍ୟ ରାମକିଶୋର ଶର୍ମା, ସାଲକୋଲୋଜିସ୍ତ ସୋନାଲିକା ସୁମନ ପ୍ରମୁଖ ଅଦ୍ୱୈତାଙ୍କ ଏତାପୁଣ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ ସାଧୁବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ ।

କିଏ ଏବଂ ଗୀତି ଲଳେନ୍ଦ୍ରିକାଲ କିଏ । କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ଜୀବନ ଓ ଜୀବିକା ପାଇଁ ନିଶ୍ଚିତ ଆସମାନଙ୍କୁ ବାଟ ଦେଖାଇବେ ବୋଲି ଖୋଜି ଲିଲ୍ଲୀ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ସୁବଳ ସୁବୀର୍ଣ୍ଣା ପାଇଁ ଏବଂ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାରୁ କୁମାରୀ କୌଶଲ୍ୟା ଦାସ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଏମ୍ ହସିତାଲର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଡା. ଗୀତାଞ୍ଜଳି ପଦ୍ମନାଭମ, ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ପ୍ରଶାସନ) ପି.କେ. ରାୟ, ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଶ୍ରମ ଓ ରୋଜଗାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟର (ଏନ୍.ସି.ଏସ୍.ଡି.ଏ) ମୁଖ୍ୟ ରାମକିଶୋର ଶର୍ମା, ସାଲକୋଲୋଜିସ୍ତ ସୋନାଲିକା ସୁମନ ପ୍ରମୁଖ ଅଦ୍ୱୈତାଙ୍କ ଏତାପୁଣ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ ସାଧୁବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ ।

# ବଙ୍କାପୁର ଓ ରିଷିପତିରେ ହାତୀପଖାନ ପରବ ପାଳିତ

ନୂଆପଡ଼ା, (ପିଏନ)-ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଖତିଆଳ ବ୍ଲକ୍ ଖାସବାହାଲ ପଂଚାୟତର ବଙ୍କାପୁର ଗ୍ରାମରେ ନୂଆଖାଇ ଦିନ ହାତୀପଖାନ ପର୍ବ ପାଳିତ ହୋଇଥାଏ । ଗ୍ରାମ ସ୍ଥିତ ଝେନପୁରାରେ ଏକ ବିଶାଳ ପଥର ଖଣ୍ଡ ରହିଛି । ଯାହା ଦୂରକୁ ଦେଖିବାକୁ ହାତୀ ପରି ଦେଖାଯାଏ । ଲୋକେ ତାକୁ ହାତୀପଖାନ (ପଥରହାତୀ) ବୋଲି କହନ୍ତି । ଏହି ହାତୀପଖାନର ବିଶେଷତ୍ୱ ହେଲା ନୂଆଖାଇ ଦିନ ନୂଆଖୁଆ ସରିଲା ପରେ ଗ୍ରାମର କୁମାରୀ ଝିଅ ମାନେ ନଡ଼ିଆ, ଧୂପକାଠି ଓ ପାଠପଠା ପରିକି ପୂଜା କରିବା ପାଇଁ ଯାଆନ୍ତି । ସେଠାରେ ବିଶ୍ୱର ମଙ୍ଗଳ କାମନା ସହ ଭକ୍ତ ବର୍ଷା ସହ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିରୋଗ ରଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥାନ୍ତି । ବର୍ଷକୁ ଥରେ ପୂଜା ପାଉଥିବା ଏହି

ହାତୀପଖାନକୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଏବେ ଆଖପାଖ ଅ କରୁ ମଧ୍ୟଲୋକେ ଭିଡ ଜମିଥାଏ । ପୂଜା ସରିବା ପରେ ଝିଅ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଖେଳ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ । ସେହିପରି ପୁଅ ଓ ଯୁବକ ମାନେ ମଧ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ଖେଳରେ ମଗ୍ଧ ହୋଇ ଥାଆନ୍ତି । ଠିକ୍ ସେହିପରି ଏହି ବୃକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରିଷିଗାଁ ସ୍ଥିତ ଐତିହାସିକ ପାହାଡ ରିଷିପତିରେ

ମଧ୍ୟ ନୂଆଖାଇ ଦିନ ପ୍ରବଳ ଜନଗହଳି ହୋଇଥିଲା । ଏହି କିଛି ବର୍ଷ ଧରି ଉଚ୍ଚ ସାହାତରେ ଗଣେଶ ପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବାରୁ ଆଖପାଖ ଅ କରୁ ଶହ ଶହ ଲୋକଙ୍କ ଭିଡ ଜମି ଜମିଥାଏ । କିଛି ବର୍ଷ ତଳେ ବିଭିନ୍ନ ଗଛକଡା ରୋପଣ ସହିତ ପାହାଡ ନିର୍ମାଣ ସହିତ ପାନୀୟ ଜଳର ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି ।

# ଦୁଇଘଂଟାର ବର୍ଷାରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଜଳାଶୟନ

ଗଞ୍ଜାମ, (ପିଏନ)- ରୋର ଚାରିଗାରୁ ଛଅଟା ମଧ୍ୟରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହରରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବା ଫଳରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହର ଜଳାଶୟନ ହୋଇ ବନ୍ୟା ଭଳି ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ସହରର ବିଭିନ୍ନ ନାଳ ନର୍ଦ୍ଦମା ଠିକ୍ ରୂପେ ସଫା ହେଉନଥିବାରୁ ବର୍ଷା ପାଣି ଠିକ୍‌ରେ ନିଷ୍କାସିତ ହୋଇ ରାସ୍ତା ଘାଟ, ଗଳି କନ୍ଦିରେ ବର୍ଷା ପାଣି ପ୍ରାପିତ ହେଉଛି । ବର୍ଷାପାଣି ଗଳପତି ନଗର, ଗାନ୍ଧି ନଗରର ବହୁ ଘରେ ପାଣି ପଶି ଥିବାରୁ ଏ ଅଂଚଳର ଜନସାଧାରଣ ନାହିଁ ନ ଥିବା ହତହତାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛି ।









# ବଧୂ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରୁନି ପୁଲିସ୍, ଏସପିଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ପରିବାର ଲୋକେ

କୋରେଇ, (ପିଏନ)-ଯାଜପୁର ଆମା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଧନପୁର ଗ୍ରାମର ସରସ୍ୱତୀ ପାଣି ନାମକ ମହିଳାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଶାଶୁଘର ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଯୌତୁକ ଦାବିରେ କିରୋସିନ୍ ଭଳି ନିଆଁ ଲଗାଇଦେଇଥିଲେ । ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ୨୮ ତାରିଖ ଏଭଳି କାଣ୍ଡ ଘଟିବା ପରେ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କୁ କଟକ

ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏନେଇ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୁଲିସ୍ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ସରସ୍ୱତୀଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ମାଳିନ୍ଦ୍ରପୁର ଗ୍ରାମର ନରେନ୍ଦ୍ର ପାଣିଙ୍କ ପୁଅ ରବିନ୍ଦ୍ରକୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ମାତ୍ର ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶାଶୁପ୍ରେମାଳତା, ନନ୍ଦିନୀ ରାମା ଓ ନନ୍ଦିନୀଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ଗିରଫ

କରିନାହିଁ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ଅବସ୍ଥାରେ ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୪ ତାରିଖ ତିନିସ୍ଥିତ ଅବସ୍ଥାରେ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ମୃତ୍ୟୁ ପୂର୍ବରୁ ୪ଜଣ ମିଶ୍ରି କିରୋସିନ୍ ଦାନି ନିଆଁ ଲଗାଇଥିବାର ବୟାନ ସରସ୍ୱତୀ ଦେଇଥିଲା । ହେଲେ ମୃତ୍ୟୁର ଅବଧୂ ୧୨ ଦିନ ବିତାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ

ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତ ମାନଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ଗିରଫ କରୁନାହିଁ । କେବଳ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ମାନେ ଖୁଲମଖୁଲା ବୁଲୁଛନ୍ତି । ମୃତ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବା ପାଇଁ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଏସପିଙ୍କୁ ଗୁହାରି କରାଯାଇଛି ।

# ବାଙ୍ଗିରିପୋଷିରେ ଅଟୋକୁ ଟ୍ରକ ପଛରୁ ଧକ୍କା ଦେଲା, ୨ ମୃତ, ୧୦ ଗୁରୁତର

ବାରିପଦା, (ପିଏନ)- ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ୪୯ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଅଧିକାର ବାଙ୍ଗିରିପୋଷି ଦ୍ୱାରା ଗୁଣ୍ଡି ଘାଟିରେ ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଏକ ଅଟୋକୁ ପଛ ପଟୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ଟ୍ରକ୍ ଓଲଟିବାରୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ର ଓ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଅଭିଭାବକ ଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଆଜି ସକାଳେ

ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ବାଉଁଶ ଆଣିବାକୁ ବିଶୋଇ ବୁଲି ବୋପା ଗାଁରୁ ଶୁଳିଆପଦା ଅଭିମୁଖେ ଏକ ଅଟୋରେ ୧୨ ଜଣ ଯାତ୍ରୀ ଯାଉଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୪ ଜଣ ମହିଳା, ୪ ଜଣ ପୁରୁଷ ଓ ୪ ଜଣ ୧୦ରୁ ୧୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପିଲା ଥିଲେ । ସେମାନେ ନିଜ ଗାଁରୁ ପ୍ରାୟ ୨୦ କିଲୋମିଟର ଆସିବା ପରେ ବାଙ୍ଗିରିପୋଷି ଘାଟିରେ ଦୁର୍ଘଟଣାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ । ଅଟୋଟି

ବାଙ୍ଗିରିପୋଷି ଘାଟିରେ ଓଝୁରୁଥିବା ବେଳେ ଫୁଟ ଗତିରେ ଆସୁଥିବା ଏକ ଟ୍ରକ୍ ଅଟୋକୁ ବାଙ୍ଗିରିପୋଷି ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ସେଠାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ବାରିପଦା ପିଆରଏମ୍ ମେଡିକାଲକୁ ପଠାଇ ଦେଇଛି । ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟଣା ସ୍ଥଳ ସ୍ଥଳରେ ଓ ହେଲପର ଟ୍ରକ ଛାଡି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି ।

ବାରିପଦା କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତୁରନ୍ତ ଅନ୍ୟ ଆହତମାନଙ୍କୁ ବାଙ୍ଗିରିପୋଷି ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ସେଠାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ବାରିପଦା ପିଆରଏମ୍ ମେଡିକାଲକୁ ପଠାଇ ଦେଇଛି । ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟଣା ସ୍ଥଳ ସ୍ଥଳରେ ଓ ହେଲପର ଟ୍ରକ ଛାଡି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି ।

# ବାଲିଘାଟ ନିଲାମ ବନ୍ଦ ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା

କୋରେଇ, (ପିଏନ)- ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋରାଇ ବ୍ଲକ୍ ମୂଳାପାଳ ପଂଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରଣପାଳ ଓ ଧନପୁରା ମୌଜାର ବିକ୍ରୟକାରୀ ନବାବର ବାଲିଘାଟ ନିଲାମ ପାଇଁ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷେପି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ରଣପାଳ ଓ ଧନପୁରା ବାଲିଘାଟ ନିଲାମ ନକରିବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଠାକୁର ଆରମ୍ଭ କରି ତହସିଲଦାରଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ପରେ ଦୁଇ ରଣପାଳ ଓ ଧନପୁରା ବାଲିଘାଟ ନିଲାମ ବନ୍ଦ କରିବା ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ହାଇକୋର୍ଟର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ । ଏନେଇ ଡବ୍ଲୁ

ପି. (ସି) ୨୨୭୫ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି । ବିକ୍ରୟକାରୀ ନବାବ ଏହି ବାଲିଘାଟ ନିଲାମ ଦ୍ୱାରା ନବାବଙ୍କ ପ୍ରତି ବିପଦ ସହ ବନ୍ୟାପୁଣିତ ଏହି ପଂଚାୟତର ଶ୍ରେଣୀ, ସରସ୍ୱତୀ ଧନପୁରା, ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ରଣପାଳ ସମେତ ଅନେକ ଗ୍ରାମ ଶ୍ରତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ତେଣୁ ବିପଦ ଦୂଷ୍ଟରୁ ଏହି ନିଲାମ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି । ଏହା ସହିତ ନଦୀ ପଠାରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଦେବାଦେବୀ ମନ୍ଦିର ଶ୍ରତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବ । ଏନେଇ ରଣପାଳ ଗ୍ରାମର କିଶୋର

ଚନ୍ଦ୍ର ପାଳ, କାର୍ତ୍ତିକ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ଅଭିମନ୍ୟୁ ପାଳ, ଉପେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ପ୍ରତାପ ମଲ୍ଲିକ, ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ପଂଚାୟତରାଜ ପ୍ରତିନିଧିପାଳ ସେକ୍ରେଟାରୀ, ରାଜସ୍ୱ ଓ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରତିନିଧିପାଳ ସେକ୍ରେଟାରୀ, କଲେକ୍ଟର ଯାଜପୁର, ସରକଲେକ୍ଟର ଯାଜପୁର ଓ ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛନ୍ତି । ପରବର୍ତ୍ତି ଶୁଣାଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିଲାମ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଯାଜପୁରଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି ।

# ମୃତ ଏବଂ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ପଦୋନ୍ନତି

କଣାସ, (ପିଏନ)- ରାଜ୍ୟ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ହାଇସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କର ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ପର୍କିତ ସରକାରୀ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । କିନ୍ତୁ ଏହି ତାଲିକାର ସଠିକତା ନେଇ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ମହଲରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । କାରଣ ଏହି ତାଲିକାରେ କଣାସ ବ୍ଲକ୍ରେ ଜଣେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ୯ ମାସ ହେଲା ଅବସର ନେଇଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ପଦୋନ୍ନତି ଦିଆଯାଇଥିବା

ଜଣାପଡିଛି । ରାଜ୍ୟ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଚିଠି ନଂ- ୧୯୦୭୦ ତାରିଖ ୧୧.୦୯.୨୦୨୦ ତାରିଖରେ ପୂରା ଜିଲ୍ଲାର ୯୨ ଜଣ କନିଷ୍ଠ ବର୍ଗ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷକତ୍ରାଙ୍କୁ ପଦୋନ୍ନତି ମିଳିଛି । ଉପଯୋଗୀ ସାଜୁକ ସେମାନଙ୍କୁ ସେହି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଥବା ଅନ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ, ଏହି ତାଲିକାର କ୍ରମିକ ନଂ-୫୮ରେ ଥିବା ଜଣେ ଶିକ୍ଷକ ସାମଗ୍ରୀର ଗତସାଧନପୂର୍ବ ହାଇସ୍କୁଲରୁ

ଗତ କାରୁଆରି ମାସରେ ଅବସର ନେଇଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେହି ତାଲିକାର କ୍ରମିକ ନଂ-୬୧ରେ ଥିବା କାରୁଆଖାର ଏକାଡେମୀର ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ଗତ ବର୍ଷ ମଇ ମାସରେ ଆରପାରିକ୍ତ ଚାଲିଗଲେଣି । ଅବସର ନେବା ୮ମାସ ଅଥବା ମୃତର ଦେହ ବର୍ଷପରେ ସରକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଅନୁଯାୟୀ ପତ୍ର ଏବଂ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ କିପରି ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ଏହାକୁ ହିଁ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀମାନେ ଅପେକ୍ଷା କରିରହିଛନ୍ତି ।

# ମହିଳା ସାଥୀ ନିଯୁକ୍ତି ବାତିଲ ନହେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବେ ଗାଁ ସାଥୀ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡା, (ପିଏନ)- ନିଖିଳ ଓଡ଼ିଶା ଗାଁ ସାଥୀ ସଂଘ କେନ୍ଦ୍ରାପଡା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ମହିଳା ସାଥୀ ନିଯୁକ୍ତି ବାତିଲ ପାଇଁ ଦାବି କରାଯାଇଛି । ନିଯୁକ୍ତି ବାତିଲ କରା ନଗଲେ ଚଳିତ ମାସ ୧୮ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ସତ୍ୟାଗ୍ରହ କରାଯିବ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲା କମିଟି କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ସ୍ୱାଗତ ପତ୍ର କେନ୍ଦ୍ରାପଡା ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ସ୍ୱାଗତପତ୍ର ଦାବି

ମୁତାବକ ଏମ ନରେଶା କାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାଜସ୍ୱ ଗ୍ରାମରେ ଦୁଇ ଜଣ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷିତ ଗାଁ ସାଥୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଥିଲେ । ଦୁଇ ମୁତାବକ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରା ନଯାଇ ଯୁଗ୍ମରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମରେ ଦୁଇଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବାପାଇଁ ବିଜ୍ଞାପନ ବାହାର କରାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ଗୁରୁତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟାହର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଥିବା ଗାଁ ସାଥୀ ମାନଙ୍କୁ ତାଲିମ୍ ପ୍ରଦାନ କରି ଖାଲିଥିବା ସରକାରୀ ତାଲିକାରେ ନିଯୁକ୍ତି ଥିବା,

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଶ୍ରମିକ ଓ ବେକାର ଯୁବକ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ୨୦୦ ଦିନର କାମ ଯୋଗାଇ ଦେବା ପ୍ରଭୃତି ୫ ଦମ୍ପା ଦାବିପତ୍ର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବସନ୍ତ କୁମାର ରାଉତଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ସଂଘର ଉପଦେଷ୍ଟା ଆଇନକାରି ରମେଶ ରଞ୍ଜନ ରାଉତରାୟ, ସରାପତି ପ୍ରମିଳା ସାମଲ, ଶିବୋଦ କୁମାର ଖଟୁଆ, ନିତ୍ୟ ସୁନ୍ଦର ଜେନା, ଉପେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ମୁକୁନ୍ଦ ମହାପାତ୍ର, ରବିନ୍ଦ୍ର ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ବେଳେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

# ଓଡ଼ିଶା ପଥବିକ୍ରେତା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ

ବାଲେଶ୍ୱର: ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଓଡ଼ିଶା ପଥବିକ୍ରେତା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସୂଚନାପତ୍ର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ପଥବିକ୍ରେତା କାବିକା ସୁରକ୍ଷା ଓ ପଥ ବିକ୍ରେତା ବିନିମୟ ଆଇନ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଏବଂ ପଥବିକ୍ରେତାଙ୍କ ଜୀବନ ଓ ଜୀବନ ଉଚ୍ଛେଦ ଅଭିଯୋଗ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ପଥବିକ୍ରେତାଙ୍କ ଜୀବନ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ୨୦୧୪ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଆଇନକୁ ବାଲେଶ୍ୱର ପୌର ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ବାରମ୍ବାର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ଏହି ବର୍ଗର ମଣିଷଙ୍କ ଜୀବନ ଧାରଣା ଦୁର୍ବିଧ କରାଇଲେଣି । ପୌର ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ବାରମ୍ବାର ଉଚ୍ଛେଦ କରି ପଥ ବିକ୍ରେତା ବୁଦ୍ଧି ଥିବା ସହ ପଥ ବିକ୍ରେତାଙ୍କ ଆଇନ ଗତ ସାମ୍ପାଦନିକ ଅଧିକାରକୁ ଛଡ଼ାଇ ନେଇ ବାରମ୍ବାର ଅନ୍ୟାୟ କରିଚାଲିଛନ୍ତି । ଏହି ପରି ରାୟ

ଶାସନ ବନ୍ଦ କରି ୧୦୦ ଦାକାନ୍ତିଙ୍କୁ ସାମ୍ପାଦନିକ ସାମାଜିକ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଓଡ଼ି ରୋଡ୍ରେ ୨ ଟିକିଆ ରାସ୍ତାର ପିଚୁ ରାସ୍ତା ଶେଷ ଠାକୁ ସାହେ ୪ ମିଟର ଭିତରେ କୌଣସି ଦୋକାନି ରହି ପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ପୌର କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହି ଅଧିକାରୀ ପଥ ବିକ୍ରେତା ସଂଘ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମାନଙ୍କୁ କହିବା ପରେ ପଥ ବିକ୍ରେତା ମାନେ ସେହି ଦିନ ବାହାରକୁ ଉଠାଇ ନେଇଥିଲେ । ରାସ୍ତାର ୨ ପାଖରେ କୌଣସି ଦୋକାନି ରହି ପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଆରମ୍ଭନବି ସଂସ୍ଥା କର୍ମଚାରୀ ମାନେ ସେଠାରେ ପଥ ବିକ୍ରେତା ମାନଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ କରାଇଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସମସ୍ତ କମ୍ପଲେକ୍ସ ନିର୍ମାଣ ବନ୍ଦ କରି ସେହି ଅଟ୍ଟାଳିକା ଗୁଡ଼ିକରେ ଇଂରୁଡ଼ି ଲବଣ ସତ୍ୟା ଗ୍ରହ ଏବଂ ସ୍ୱାଧିନତା

ଆନ୍ଦୋଳନ ସଂଗ୍ରହାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି । ଓଡ଼ି ରୋଡ୍ରେ ୪ ମିଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଶସ୍ତିକରଣ କରାଯିବାର ପରେ ବାକି ସ୍ଥାନ ଗୁଡ଼ିକ ପଥ ବିକ୍ରେତା କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ କୃଷିରକ୍ଷିତ, ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ସମେତ ଅଞ୍ଚଳିକ ସାମଗ୍ରୀ ପଥବିକ୍ରେତା କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରି ଏହା କୁ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଅଧିକାରୀମାନେ ପଥ ବିକ୍ରେତା କେନ୍ଦ୍ର କରାଯାଇ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଗ୍ରାହକ ମାନଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରାଯାଉ । ପ୍ରତି ଅଞ୍ଚଳର କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟର ସରକାରୀ ଯୋଗିତ୍ୱ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉ । ଜୟନ୍ତ ନାଥ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଅବିବ ଖାନ, ମୋହିନି ମୋହନ ପରିଡ଼ା, ଅଭିନୀତ ଦାରିକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ସେଠା, ରତନ ରିଭି, ବିଜୟ ସାହ. ରାଧା ବରିକ, ସୁମନ ସିଂହ, ନୟନ ମାଲୋହା ପ୍ରମୁଖ ଏହି ଶୋଭା ସାଗ୍ରରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।

# କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଖଜୁରିପଡାରେ ମା ଗୃହ ଉଦଘାଟିତ

କନ୍ଧମାଳ, (ପିଏନ)- କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଗୁଡ଼ାର ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ବନବାସୀ ସେବା ସମିତିର ପରିଚାଳନାରେ ଏବଂ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ କନ୍ଧମାଳ ସହାୟତାରେ ଏକ ନୂତନ ମା ଗୃହ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଖଜୁରିପଡାଠାରେ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଏଦଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କୋଭିଡ ନିୟମ ଅନୁସାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ ମାଧ୍ୟମିକ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ମନସ୍ୱାନି ମିଶ୍ର ଯୋଗ ଦେଇ ଏହାର ଶୁଭ ଉଦଘାଟନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ କନ୍ଧମାଳର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳକ ମନରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ଖଜୁରିପଡାର ଡା. ନିମାଣ୍ଡି ଚରଣ ବିଶ୍ୱ, ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ରଞ୍ଜିତ କରଣ, ଖଜୁରିପଡା ସମନ୍ୱିତ ଶିଶୁ ବିକାଶ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ

ପଣ୍ଡା, ବନବାସୀ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମ୍ପାଦକ ଉତ୍ତମଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା, ସହ-ସମ୍ପାଦକ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଣ୍ଡା, ବାଲିଗୁଡ଼ାର ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ ସଦସ୍ୟ ମାନେ , ସଖର ସଦସ୍ୟା ଓ ମା ଗୃହର ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସମେତ ଅଂଚଳର ଲୋକମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏଠାରେ ଏହି ବୁକରେ ଥିବା ଦୁର୍ଗମ ଅଂଚଳର ଗର୍ଭବତୀ ମା ମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରସବ ପୂର୍ବରୁ ସେଠାରେ ଆସି ରହିବା

ସହିତ ସେମାନଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଚିକିତ୍ସା ମାଗଣାରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ସହିତ ସେମାନେ କିପରି ସୁସ୍ଥ ମାନସିକତାରେ ରହି ସଠିକ୍ ଭାବରେ ପ୍ରସବ କରି ପାରିବେ ସେଥିପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପୌଷ୍ଟିକ ଖାଦ୍ୟପେୟ ସହିତ ମନରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ଥିବା ନେଇ ବନବାସୀ ଆନୁଷ୍ଠାନର ସହ-ସମ୍ପାଦକ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଣ୍ଡା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

# ଶିକ୍ଷା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ବିକାଶ ଦିଗରେ ସଚେତନତାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

କନ୍ଧମାଳ, (ପିଏନ)-କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଅଗ୍ରଣୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗୁରୁ ସୁମିତ୍ରାନ୍ତ ଓ ଅନ୍ତରଙ୍ଗ କନ୍ଧମାଳ ପକ୍ଷରୁ ପୋଷଣ ଅଭିଯାନ ଓ କରୋନା ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ତାଳିବା ବୁକର ନିର୍ଦ୍ଦାନ, ପସରା, ବରପଲ୍ଲୀ ଓ ପୁରୀ ଉଦୟଗିରି ବୁକର କଟିକାକୁ ଗ୍ରାମରେ କରୋନା ରୁକ୍ଷଣ ସଂକ୍ରମଣ ରୋଗର ସଚେତନତା ଓ ସଚେତନତା ବାର୍ତ୍ତା ପଠାଯାଇଛି । ସହ ୭୦୦ ଶହରୁ ଅଧିକ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସହ ବ୍ୟବହାର କରିବା କୋଭିଡ ନିୟମକୁ ପାଳନ ପାଇଁ ପର୍ବତାଳୟ ଶିଶୁ ଶିକ୍ଷାକୁ ଉତ୍ସାହରେ କରିବା, ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ “ବାଲ୍ୟ ବିବାହକୁ ନା କହିବା ଓ ପାଠ ପଢ଼ାକୁ ହିଁ କହିବା” ନାଟ ଦେଖାଇ ଗାଁ କିଶୋର କିଶୋରୀ ମାନେ ଓ ଗାଁ ଲୋକମାନେ ମହାମାରୀ ସମୟରେ ନିଜନିଜକୁ ସତର୍କ କରି ସୁରକ୍ଷିତ ରହିଲେ ନିଜ ପରିବାର ସୁରକ୍ଷିତ ରହିବ ଓ ନିଜ ଅଂଚଳ ସୁରକ୍ଷିତ ହେବ। ସହ ଗାଁରେ

କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି କରୋନା ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବ ନାହିଁ ଓ ଏହି ସମୟରେ ଛୋଟ ଛୋଟ ଶିଶୁ ମାନଙ୍କୁ ଓ କିଶୋର କିଶୋରୀ ଓ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ଅଭାବ ଦେଖାଯାଇଥିବାର ସୂଚନା ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି । ଯାହା ପାଇଁ ଆମକୁ ସାଧ୍ୟାଧୀନତା ଅବଲମ୍ବନ କରି ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥ ଖାଇବା ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ସୁବ ମହାସଂଘର ସମ୍ପାଦକ ଦୁର୍ଘେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ କୁହେଇଥିଲେ । ମହାମାରୀ ପାଇଁ ସୁଲ କଲେକ୍ଟର ଗୁଡିକ ବନ୍ଦ ରହିଥିବା ଫଳରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ପାଠପଢ଼ାରେ ବ୍ୟାଘାତ ଶୁଣି ହେଉଛି । ଏହାର ସମାଧାନ ଆମ ନିଜ ପାଖରେ ଅଛି । ଯାହାକି ନିଜେ ପାଠ ପଢ଼ିବା ଅଭ୍ୟାସ ରଖିବାକୁ ପଡିବ ଓ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ମଧ୍ୟ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇବା ଉଚିତ ବୋଲି ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ପ୍ରତିରୋଧ ମଂଚର ସମ୍ପାଦିକା ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରିୟା ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି ।


# ଭ୍ରାତୃତ୍ୱ ଲାଇସେନ୍ସ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସଂସ୍କାର

ଏଥିଲାଗି ଅଟୋମେଟିକ ବା ସ୍ୱୟଂଚାଳିତ ଭ୍ରାତୃତ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ସିଷ୍ଟମ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ପ୍ରଚଳନ ହେଉଛି । ପ୍ରଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୯ଟି ଆରଟିଓରେ ଏହି ନୂତନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ । ଏଥିଲାଗି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଭ୍ରାତୃତ୍ୱ ପରୀକ୍ଷା ଟ୍ରାକ୍ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି । ସୁତରାଂଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଭ୍ରାତୃତ୍ୱ ଲାଇସେନ୍ସ ପାଇବାକୁ ହେଲେ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କୁ ଭ୍ରାତୃତ୍ୱ ସ୍କିଲ ଟେଷ୍ଟ ଦେବାକୁ ପଡିଥାଏ । ପ୍ରଚଳିତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ଜଣେ ମୋଟର ଯାନ ଇନ୍ସପେକ୍ଟରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ପଡୁଛି । ପରୀକ୍ଷା ଶେଷରେ ଏହି ଅଧିକାରୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଅନ୍ତି ଯେ ଆପଣଙ୍କର ଭ୍ରାତୃତ୍ୱ କରିବାର କ୍ଷମତା ଅଛି କି ନାହିଁ । ଏହି ପ୍ରଚଳିତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଶୀଘ୍ର

ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଏବେ ଭ୍ରାତୃତ୍ୱ ଦକ୍ଷତା ବିଷୟରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି କ୍ୟାମେରା, ସେନ୍ସର ଏବଂ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଉପରେ ନ୍ୟଷ୍ଟ କରାଯିବ । ଏଥିଲାଗି ରାଜ୍ୟ ପରିବହନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଭ୍ରାତୃତ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ସିଷ୍ଟମକୁ ଅପଗ୍ରେଡ୍ କରାଯାଇଛି । ନୂତନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ କେବଳ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ କେବଳ ଭ୍ରାତୃତ୍ୱ ଦକ୍ଷତା ଯାଞ୍ଚ ହେବନାହିଁ ବରଂ ଲାଇସେନ୍ସ ପ୍ରଦାନ କରିବାକ ସମୟରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ମଧ୍ୟ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯିବ । ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରାଜ୍ୟର ୧୯ଟି ଆରଟିଓରେ ଭ୍ରାତୃତ୍ୱ ପରୀକ୍ଷା ଟ୍ରାକ୍ରେ ଏଡିଟିଏସ୍ ସ୍ଥାପନ କରାଯିବ । ଭିଡିଓ ଆନାଲିଟିକ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଏବଂ କ୍ୟାମେରା ଏବଂ ସେନ୍ସରର ବ୍ୟବହାର କରି ଏହି ସିଷ୍ଟମ ଏକ

ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ସେଟଅପ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେବ । ଯାନଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରବେଶ ଠାକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଏହାର ଯାଞ୍ଚ ସକ୍ରିୟ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ । ପ୍ରାକରେ ଫିଟ ହୋଇଥିବା ଭିଡିଓ ଟେଷ୍ଟ ସେନ୍ସରଗୁଡ଼ିକ ଏହା ଉପରେ ନଜର ରଖିବ ଏବଂ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ତୃତୀୟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବ । ଏକାଧିକ ହୋଇ ଡେପିନେସନ କ୍ୟାମେରା ସହିତ ବିଶ୍ଳେଷକ ପକ୍ଷଟିରେ ପରିକଳ୍ପିତ ସିଷ୍ଟମକୁ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ଭ୍ରାତୃତ୍ୱ ଦକ୍ଷତାର ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କରିବାକୁ ସକାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରାକ ଗୁଡ଼ିକ ସେନ୍ସର ସହିତ ଲାଭନ ହେବ, ପରୀକ୍ଷା ସମୟରେ ସେନ୍ସର ମାରି ବା ଦ୍ୱାରା ମାର୍କ ନଷ୍ଟ ହେବ । ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ଦକ୍ଷତା

ପରୀକ୍ଷା ସିଟ୍ ବେଲୁ, ପାଥ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ଗାଡ଼ି ଚାଳନା, ଷ୍ଟପ ଲାଇନ, ଅପ ଗ୍ରେଡିଏଣ୍ଟ, ଫରୱାର୍ଡିଂ-୮, ରିଭର୍ସ ଏସ ଏବଂ ଟ୍ରାଫିକ୍ କଳ୍ପନ ପରି ପାରାମିଟର ଉପରେ ବିଚାର କରାଯିବ । ସେଠାରେ ଏକ ଏକକିଟ ଟେଲିଭିଜନ ସହିତ ସଜ୍ଜିତ ହେବ ଯାହା କ୍ରମାଗତ ଭାବରେ ପାଥ ଖେଳିବ ଏବଂ ଏକାଧିକ ଏବଂ ମୋଟର ସାଇକେଲ ଲାଗି ଭିଡିଓ ବିଦ୍ୟ ହେବ । ପରୀକ୍ଷା ସମୟରେ ଯଥାଶୀଘ୍ର ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ପରୀକ୍ଷା ଫଳାଫଳ ପାଥ କିମ୍ବା ଫେଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭେରିଏବଲ ମେସେଜି ଏମସ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ଟ୍ରାକରେ ରଖାଯିବ ।



**OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, TALCHER**  
DIST :- ANGUL

Phone No. - (06760) 240259

No. 5416 / Date. 13.12.23

**QUOTATION CALL NOTICE**

The Executive Officer, Talcher Municipality on behalf of Talcher, Dist- Angul invites Quotations from the intending local contractors / authorized dealers / distributors for **Painting all the Machinery Equipment's, Iron bars & Others at MCC-I & FSTP in Ranipark under Talcher Municipality.** The prescribed quotation schedule can be obtained from the Cashier section of Talcher Municipality on payment of Rs.1,000/- (Rupees One Thousand) only including GST@ (non-refundable) in shape of cash in favour of the Executive Officer, Talcher Municipality from date **13.12.2023 to date 20.12.2023 up to 11.00 AM.** during office hour except holidays.

The quotation paper along with all documents should reach the undersigned by person on or before date **21.12.2023 up to 1.00 PM.** And this office will in no way, be responsible for any delay in receipt of the quotation documents. The quotation will be opened on the same date at 3.00 PM in presence of the quotationer or their authorized representative if any. The quotation received beyond the schedule date and time will not be considered at all.

All terms and conditions may be seen in the quotation proforma. The undersigned has rights to accept, cancel or reject any or all the quotations without assigning any reason thereof.

Sl. No.	Description	Unit /	Rate Per Unit (Excluding GST@)
1	One Coat Primer including all cost & two coat of enamel paint to iron bars and other equipment's at MCC-I & FSTP in Ranipark under Talcher Municipality	Sqmtr.	

Executive Officer  
Talcher Municipality



# ଜନ କଲ୍ୟାଣ ସଂଗଠନର ସଚେତନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ନିମ୍ନପଦା, (ପି.ଏନ): ଓଡ଼ିଶା ଜନ କଲ୍ୟାଣ ସଂଗଠନ ତରଫରୁ ଆଜି ଏକ ସଚେତନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଠାରେ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ସଚେତନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କିପରି ସମାଜର ମଙ୍ଗଳ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ ସ୍ୱଚ୍ଛ ପିଠି ମାନଙ୍କୁ ସଚେତନା କରାଯିବ । ସହ ସହକୃତ ଦୁର୍ଗଣାରେ କିପରି ରୋକି ହେବ

# ପୋଷାକ କର୍ମଚାରୀ ମାନଙ୍କ ଧାରଣା ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ କବ୍ ବୁଲ୍‌ବୁଲ୍ ଉତ୍ସବ

ପୋଷାକ କର୍ମଚାରୀ ମାନଙ୍କ ଧାରଣା ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ କବ୍ ବୁଲ୍‌ବୁଲ୍ ଉତ୍ସବ ଉତ୍ସବ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନ ପିଲାମାନେ ସକାଳୁ ଉଠି ନିଜ ନିଜ ନିତ୍ୟକର୍ମ କରି ପ୍ରଥମେ ସବୁ ପିଲାମାନେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ଏକାଠି ନିଜ ନିଜ ଉପାଦାନ ପରେ ପରେ ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯାଇଥିଲା ଯେପରିକି ମାଧ୍ୟମିକ, ହାଣ୍ଡିକ୍ରାଫ୍ଟ, କ୍ଲେ ମଡେଲ ମେକିଙ୍ଗ, ଡ୍ରାମା, ଏବଂ କର୍ମରେ ଭାଗନେଇଥିଲେ । ଅପରାହ୍ଣ ୫.୦୦

# ବିଶିଷ୍ଟ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଆଡ଼ାର ସଦ୍‌ଗତି ପାଇଁ ସୁତିସଭା

ପୁରୀ, (ପି.ଏନ): ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଶ୍ରଦ୍ଧାଂଜଳୀ ପଢ଼ିବା ପରେ ପ୍ରାୟ ୧୫ ଶିକ୍ଷକ ସ୍ୱର୍ଗତ ରାମ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଏକାଦଶ ଉପକ୍ରମେ ଗ୍ରାମରେ ଏକ ସୁତି ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସେ ପୁରୀ ସଦର ଅଂଳରେ ଜଣେ ବିଶିଷ୍ଟ ଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ସ୍ମରଣ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି । ତାଙ୍କର ଅନ୍ତେ ସ୍ମରଣ ଅର୍ପଣରେ ଏକ ଅପୂର୍ଣ୍ଣାୟ ଯତ୍ନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଅଧିକାରୀ ଲୋକେ ତାଙ୍କ ସୁତି ବିଜେପିରେ ସାମିଲ ହେବା ପରେ ସମାଜସେବା ହିମାଂଶୁ ସାହୁଙ୍କ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ



# ନୂଆ-ଓ ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଏନ୍ ଏ ସି ଓ ବୁକ୍ ସ୍ତରୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ୧୪-୨୧ ଡାକ୍ଷିଣ ଯାଏ ଉଦଘାଟିତ

ଧାମନଗର, (ପି.ଏନ): ଧାମନଗର ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ପରିସରରେ ଡିସେମ୍ବର ୧୪-୨୧ ଡାକ୍ଷିଣ ଯାଏ ଏନ୍ ଏ ସି ଏବଂ ବୁକ୍ ସ୍ତରୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟରେ ହକି, ଫୁଟବଲ୍, ଭଲିବଲ୍, ଖୋକୋ, କବାଡ଼ି, କ୍ରିକେଟ୍ ଆଦି ଖେଳକୁ ଲୋକାଭିମୁଖୀ କରିବା ସହିତ କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୁବ ଓ ଯୁବତୀ ମାନଙ୍କୁ ଆଗ୍ରାଣୀ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମୂଳ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏ ନୂଆ-ଓ ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ଯୋଜନା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଏନ୍ ଏ ସି ଏବଂ ବୁକ୍ ସ୍ତରୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବକୁ

# ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପି.ଏନ): ଭୁବନେଶ୍ୱରର ପିପିଆ ସ୍ଥିତ ରାଜା ମଧୁସୂଦନ ଦେବ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆଜି ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପୁଷ୍ପାରାଣୀ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ଭାବେ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ କୁମାର ରାଉତ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରକଳନ କରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦଘାଟନା କରିଥିଲେ । ମାନ୍ୟବର ପୁଷ୍ପାମଣି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓଡ଼ିଶା ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିକାଶ ପ୍ରକ୍ରିୟା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କିପରି ସହଯୋଗ କରିବେ ସ୍ୱଚ୍ଛ ପିପିଆ ପ୍ରତିଭାକୁ ଲୋକ ଲୋଚନକୁ ଆଗ୍ରାଣୀ ପାଇଁ ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଏହା ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ମାନଙ୍କରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏହା ଦ୍ୱାରା

# ମାୟା ନାନୋ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଶିଶୁ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ମହୋତ୍ସବ ଉଦଘାଟିତ

ପୁରୀ, (ପି.ଏନ): ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ବା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କେବଳ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନୁହେଁ । ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ଶିକ୍ଷା, ସଂସ୍କାର ଓ ଉନ୍ନତ ଚିନ୍ତା ଗଠନର ବାର୍ତ୍ତା ଆସି ବୋଲି ମତଦାୟକ କରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ଶିଶୁ ଅଧିକାର ଆୟୋଗର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ କର । ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ପୁରୀ ଗାନ୍ଧୀ ହଲ ଠାରେ ୪ ଦିନିଆ ମାୟା ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ନାନୋ ଶିଶୁ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ମହୋତ୍ସବ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା । ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ଭାବେ ଏହାକୁ ଉଦଘାଟନା କରି ଶ୍ରୀମତୀ କର ଏହି ଶିକ୍ଷଣୀୟ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ପିଲା ମାନଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ, କର୍ତ୍ତବ୍ୟ, ଅଧିକାର ଓ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି । ତେଣୁ ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଦ୍ୱାରା ପିଲା ମାନଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ ଅଭିବୃଦ୍ଧି, ଶୁଖିଲା ଓ ମାନ୍ୟତା ଦେବାକୁ ବୁଦ୍ଧି ପାଇବ ବୋଲି କହିବା ସହ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମାନଙ୍କରେ ଏହି ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷଣୀୟ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇ ପାରିବ ବୋଲି ସୁନା ଦେଇଥିଲେ । ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରଦାପ କୁମାର ସାହୁ ଓ



ଅତିରିକ୍ତ ଏସି ପି ସି ପ୍ରଦାପ ପତି ମହାମାୟା ରାମାୟଣ ଓ ରାଜା ହରିଶ୍ଚନ୍ଦ୍ର ଭଳି ନାଟକ ଦେଖି ପ୍ରଭାବିତ ହେବା ସହ ସତ୍ୟ ଓ ଅହିଂସା ପ୍ରତି ଉତ୍ସାହୀକୃତ ହୋଇଥିଲେ । ତେଣୁ ପିଲା ମାନେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଦେଖିବା ସହ ଆଦର୍ଶକୁ ଅନୁସରଣ ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଶିଶୁ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ର ଆୟୋଜକ ସମୀର ସର୍ଗମାଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି

## ADMISSION OPEN

### MAHARISHI PLAY SCHOOL

A Great Place to Grow @ mps

# PLAY GROUP (2+)

# NURSERY (3+)

# LKG, UKG, STD-I TO V

25% reservation as per RTE Act (2009)

## FIND THE DIFFERENCE

- Surveillance through CCTV Camera
- Small Classes
- Congenial Environment
- Intimate, Safe & Secured Place
- Experienced & loving teachers
- Individual attention to each child
- Spacious Playground
- AC Activity Room
- Transport Facilities

## MAHARISHI PUBLIC SCHOOL

N4-F/24, IRC Village, Nayapalli, Bhubaneswar, Phone: 0674-2558884, 2550786

E-mail: maharishipublic13@gmail.com

25% Seats reserved in Std. 1 under RTE Act